
20, rue des Carmes - 75005 PARIS
Tél. : +33 (0)1 46 33 00 50 - Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com

Site : www.librairie-pierre-brunet.fr
Ouvert du mardi au vendredi de 9 h 30 à 12 h et de 14 h à 18 h

et le samedi de 10 h à 12 h et de 14 h à 17 h

Catalogue N° 86 Juin - Juillet 2021

http://www.librairie-pierre-brunet.fr


Librairie Pierre Brunet

20, rue des Carmes 
75005 PARIS 

Métro Maubert-Mutualité

Téléphone : 01 46 33 00 50

Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com
Nouveau site : www.librairie-pierre-brunet.fr

Attention ! Nouvelles coordonnées bancaires :
La Banque Postale

Compte : 4033969 E 020
IBAN : FR97 2004 1000 0140 3396 9E02 010

BIC : PSSTFRPPPAR

Librairie P. BRUNET
S.A.S. au capital de 10 000 €

TVA FR 24 381 352 012
Siret 381 352 012 000 37

CONDITIONS DE VENTE

NOTRE MAGASIN EST OUVERT 
DU MARDI AU VENDREDI, DE 9 H 30 À 12 H ET DE 14 H À 18 H 

ET LE SAMEDI DE 10 H À 12 H ET DE 14 H À 17 H 

Toute commande téléphonique devra être confirmée par courrier. 
Tout ouvrage réservé doit être retiré à la librairie dans un délai maximum 
de dix jours (sauf accord préalable) ; ce délai passé, l’ouvrage sera remis en 
vente. 
Nos factures sont établies en euros et payables dès réception dans cette 
monnaie. 
Toutes nos expéditions sont faites en colis recommandés ou lettres sui-
vies selon le cas, frais d’envoi T.T.C. à la charge du destinataire. 
Aucun retour ne sera accepté sans accord préalable. 



3

5895
ADLER (G.) et VOGELEISEN (G.) 
Un siècle de catéchèse en France (1893 - 
1980) ; Histoire - Déplacements - Enjeux.
Paris, Beauchesne, 1981 ; fort in-8° broché ; 
601 pp.
(Théologie Historique, 60)

28 €
5896
AELRED DE RIEVAULX
Quand Jésus eut douze ans. 
Introduction et texte critique de Dom 
Anselme Hoste. 
Traduction française de Joseph Dubois.
Paris, Cerf, 1958 ; in-8° broché ; tampon sur 
la couverture ; 132 pp.
(Sources Chrétiennes, 60)

12 €
5897
AIGRIN (René)
L’Hagiographie.
- Ses sources.
- Ses méthodes.
- Son histoire.
Paris, Bloud and Gay, 1953  ; in-8° relié 
pleine toile rouge  ; couverture d’origine 
conservée  ; envoi manuscrit de l’auteur  ; 
416 pp.

45 €

5898
ALAIN DE LILLE
Règles de théologie.
Suivi de  : Sermon sur la sphère intelli-
gible. 
Introduction, traduction et notes par 
Françoise Hudry.
Paris, Cerf, 1995 ; in-12 broché ; 295 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

22 €
5899
(Collectif,  
sous la dir. de G. ALBERIGO)
Histoire du Concile Vatican II (1959-
1965). 
Sous la direction de Giuseppe Alberigo.
Tome I  : Le catholicisme vers une nou-
velle époque : l’annonce et la préparation 
(janvier 1959 - octobre 1962).
Paris, Cerf / Peeters, 1997 ; fort in-8° car-
tonnage éditeur, 575 pp.

55 €
5900
(Collectif,  
sous la dir. de G. ALBERIGO)
Histoire du Concile Vatican II (1959-
1965). 
Sous la direction de Giuseppe Alberigo.
Tome II : La formation de la conscience 
conciliaire ; la première session et la pre-
mière intersession (octobre 1962 - sep-
tembre 1963).
Paris, Cerf / Peeters, 1998 ; fort in-8° car-
tonnage éditeur ; 732 pp.

55 €
5901
ALCUIN
Lettres. Tome I.
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de Christiane Veyrard-
Cosme.
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché ; 568 pp.
(Sources Chrétiennes, 597)

32 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !

Notre librairie dispose désormais  
d’un site de vente en ligne

Vous y trouverez déjà plus de  
2800 références 

en Patristique, exégèse, théologie, 
liturgie, histoire de l’Eglise, etc...

www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

Il complète ce catalogue trimestriel  
et présente une grande partie  

de notre fonds disponible. 
N’hésitez pas à le découvrir !
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5907
AMBROISE DE MILAN
Hymnes. 
Texte établi, traduit et annoté sous la di-
rection de Jacques Fontaine.
Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8° broché ; 695 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

45 €
5908
AMBROISE DE MILAN
La pénitence. 
Texte latin, Introduction, traduction et 
notes de Roger Gryson.
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché ; 278 pp.
(Sources Chrétiennes, 179)

20 €
5909
BATIFFOL (P.)
Anciennes littératures chrétiennes. 
Tome I : La littérature grecque. 2e édition.
Paris, V. Lecoffre, 1898  ; in-8° broché  ; 
(XVI) - 347 pp.

25 €
5910
ANDIA (Ysabel de)
Denys l’Aréopagite. 
Tradition et métamorphoses.
Paris, J. Vrin, 2006 ; in-12 broché ; 352 pp.
(Coll. Histoire de la Philosophie)

28 €
5911
ANGELIQUE DE SAINT-JEAN
Description de l’Epoux.
Explications sur le Cantique des cantiques 
(XVIIe siècle). Textes édités, introduits et 
annotés par Simon Icard.
Grenoble, Éditions Jérôme Millon, 2011  ; 
in-12 broché ; 125 pp.

12 €
5912
ANSELME DE HAVELBERG
Dialogues, Livre I  : "Renouveau dans 
l’Église". Texte latin, traduction, notes et 
appendice par G. Salet.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 158 pp.
(Sources Chrétiennes, 118)

11 €

5902
ALEXANDRE-BIDON (Danièle)
Le pressoir mystique.
Actes du Colloque de Recloses, 27 mai 
1989.
Préface de Jean Delumeau.
Paris, Cerf, 1990  ; in-8° broché  ; frontis-
pice  ; 152 illustrations dans et hors texte  ; 
envoi manuscrit de l’auteur ; 362 pp.

35 €
5903
(ALEXANDRINA).
Hellénisme, Judaïsme et Christianisme à 
Alexandrie. 
Mélanges offerts au P. Claude Mondésert.
Paris, Cerf, 1987  ; in-8° broché  ; (XVIII) 
- 436 pp.

35 €
5904
ALTANER (B.)
Précis de patrologie. 
Adapté par A. Chirat.
Mulhouse, Salvator, 1961 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; ex-libris ; 785 pp.

26 €
5905
AMBROISE DE MILAN
Des Sacrements ; des Mystères. 
Explication du Symbole. 
Texte établi, traduit et annoté par Dom 
Bernard Botte.
Réimpression de la 2e édition.
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché ; 223 pp.
(Sources Chrétiennes, 25 bis)

16,50 €
5906
AMBROISE DE MILAN
Ambrosii Mediolanensis Opera. 
Pars IV  : Expositio Evangelii Secundum 
Lucam. Fragmenta in Esaiam.
Cura et studio M. Adriaen.
Turnout, Brepols, 1957  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; (X) - 440 pp. État neuf.
(Corpus Christianorum. Series Latina, XIV)

30 €

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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5917
(Collectif - sous la dir. de Jean-Jacques 
AUBERT et Philippe BLANCHARD)
Droit, religion et société dans le Code 
Théodosien.
Troisième Journées d’Étude sur le Code 
Théodosien.
Neuchâtel, 15-17 février 2007.
Genève, Librairie Droz, 2009  ; in-8° bro-
ché  ; texte quadrilingue  : français-anglais-
espagnol-italien ; 445 pp.

24 €
5918
AUDIFFRET (Père H.)
Un dévot bel esprit : le Père Hercule Audif-
fret (1603-1659)  ; lettres de direction. In-
troduction et notes par Dom Yves Chaussy.
Paris, Ed. de la Source, 1974 ; in-8° broché ; 
190 pp.

15 €
5919
AUDISIO (G.)
Les Vaudois.
Histoire d’une dissidence (XIIe-XVIe siècle).
Paris, Fayard, 1998 ; in-8° broché ; 330 pp.

24 €
5920
SAINT AUGUSTIN
Commentaire de la première épître de S. 
Jean. Texte latin, Introduction, traduc-
tion et notes par Paul Agaësse. 4e édition 
revue et corrigée.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 452 pp.
(Sources Chrétiennes, 75)

32 €
5921
AUGUSTIN D’HIPPONE
Sermons pour la Pâque. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Suzanne Poque.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché, non coupé ; 
376 pp.
(Sources Chrétiennes, 116)

25 €

5913
(BARUCH)
L’Apocalypse syriaque de Baruch. 
Introduction, traduction du syriaque, et 
commentaire, par Pierre Bogaert, moine 
de l’Abbaye de Maredsous.
Paris, Cerf, 1969 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
528 + 281 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 144 et 145)

60 €

5914
SAINT THOMAS D’AQUIN
Commentaire sur l’Évangile de saint 
Jean.
Préface de M-D Philippe, o.p.
Traduction et notes sous sa direction. 
Troisième édition corrigée.
Rimont, Les Amis de Saint Jean, 1985-
1987  ; 3 volumes in-8° reliés cartonnage 
éditeur ; 394 + 380 + 358 pp.

150 €

5915
ASSFALG (Julius) et KRUGER (Paul)
Petit dictionnaire de l’Orient Chrétien.
Turnhout, Brepols, 1991 ; in-12 relié carton-
nage éditeur, sous jaquette ; XVI planches et 
7 cartes hors-texte ; 551 pp.

28 €
5916
ATHÉNAGORE
Supplique au sujet des chrétiens, et sur la 
résurrection des morts. 
Introduction, texte et traduction par Ber-
nard Pouderon.
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché ; 360 pp.
(Sources Chrétiennes, 379)

30 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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NOUVEAU :
Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  

www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

5925

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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5922
(AUGUSTIN)
Augustinus Magister. 
Congrès international augustinien, 
Paris 21-24 septembre 1954.
Vol. I et II : Communications
Vol. III : Actes
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1954 ; 3 volumes in-8° brochés, non cou-
pés ; 1158 + 495 pp. Complet.
(Études Augustiniennes)

135 €

5923
SAINT AUGUSTIN
L’esprit et la lettre. De spiritu et littera.
Texte, Introduction, traduction et notes.
Neuchatel, Ed. H. Messeiller, 1951  ; in-8° 
broché  ; Édition bilingue  : traduction et 
texte latin en regard ; 214 pp.

40 €
5924
AUGUSTIN D’HIPPONE
Sermons pour la Pâque. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Suzanne Poque.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 380 pp.
(Sources Chrétiennes, 116)

25 €

5925
SAINT AUGUSTIN
Les Soliloques, les Méditations et le 
Manuel de S. Augustin. 
Traduction nouvelle sur l’édition latine 
des pp. BB. de la Congrégation de Saint 
Maur, avec des Notes. 
Nouvelle édition revue et retouchée par 
l’Auteur (M. du Bois).
Suivie de  : Le livre de S. Augustin De 
l’Esprit et de la Lettre.
Sur l’édition latine des pp. BB. de la Congré-
gation de Saint Maur, par l’auteur.
Paris, P.G le Mercier  ; 1752  ; in-12 relié 
plein veau de l’époque ; dos à 5 nerfs orné 
(petit trou sur 2 cm, mais ensemble solide) ; 
pièce de titre sur fond de basane rouge  ; 
coiffe supérieure frottées  ; 2 coins émous-
sés ; tranches mouchetées ; ex-libris ; excel-
lente fraîcheur intérieure ; (10 ff.) - 398 pp. 
+ (2 ff.) - 167 pp. - (7 ff.)

140 €

5926
AUGUSTIN D’HIPPONE
Vingt-six sermons au peuple d’Afrique.
Édités par François Dolbeau.
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1996 ; fort in-8° broché ; 756 pp.
(Études Augustiniennes, Série Antiquité - 147)

48 €
5927
BACKUS (I.)
Lectures humanistes de Basile de Césa-
rée. Traductions latines (1439-1618).
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1990 ; in-8° broché ; 306 pp.
(Études Augustiniennes, Série Antiquité - 125)

30 €
5928
(BAGUENARD, Frère Jean-Marie) 
Dans la tradition basilienne.
Les Constitutions ascétiques, l’Admoni-
tion à un fils spirituel ; et autres écrits.
Présentation, traduction et notes par le Frère 
Jean-Marie Baguenard.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1994 ; in-8° broché ; 409 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 58)

16 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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5929
BALTHASAR (H. U. von)
La théologique. 
Tome I : Vérité du monde.
Namur, Culture et Vérité, 1994 ; in-8° bro-
ché ; 292 pp.

20 €
5930
BALTHASAR (H. U. von)
La théologique. 
Tome II : Vérité de Dieu.
Namur, Culture et Vérité, 1995 ; in-8° bro-
ché, 415 pp.

25 €
5931
BALTHASAR (H. U. von) et 
Chantraine (G.)
Le Cardinal Henri de Lubac ; l’homme et 
son Œuvre.
Avec une lettre de Paul VI.
Paris, P. Lethielleux, 1983  ; in-8° broché  ; 
139 pp.

13 €
5932
BALTHASAR (H. U. von)
La prière contemplative.
Paris, Fayard, 1972 ; in-8° broché ; 297 pp.

15 €
5933
BALTHASAR (H. U. von)
Espérer pour tous.
Paris, DDB, 1987 ; in-12 broché ; 150 pp.

13 €
5934
BALTHASAR (H. U. von)
Credo. 
Méditations sur le Symbole des apôtres.
Traduit de l’allemand par Joseph Doré et 
Chantal Flamiant.
Paris, Nlle Cité, 1993 ; in-12 broché, 122 pp.

10 €
5935
BALTHASAR (H. U. von)
Adrienne Von Speyr et sa mission théolo-
gique.
Paris, Médiaspaul  ; 1985  ; in-8° broché  ; 
410 pp. 

16 €

5936
BALTHASAR (H. U. von)
Théologie de l’Histoire.
Traduit de l’allemand par R. Givord.
Paris, Parole et Silence, 2016  ; in-12 bro-
ché ; 132 pp.

8 €
5937
BARDY (Gustave)
La vie spirituelle.
D’après les Pères des trois premiers siècles
Paris, Bloud & Gay, 1935  ; in-8° broché  ; 
318 pp.

32 €
5938
BARDY (Gustave)
La question des langues dans l’Église an-
cienne.
Tome I.
Paris, Beauchesne, 1948 ; in-8° broché, non 
coupé ; 293 pp

20 €
5939
BARRÉ (Nicolas)
Œuvres complètes. 
Introduction par Michel Dupuy  ; textes 
présentés, établis et annotés par Thérèse 
Darras, Marie-Thérèse Flourez, Marie-
Françoise Toulouse.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 684 pp. 

23 €
5940
BARSANUPHE ET JEAN DE GAZA
Correspondance.
Recueil complet traduit du grec par Lu-
cien Regnault et Philippe Lemaire ou du 
georgien par Bernard Outtier.
Sable-sur Sarthe, Abbaye de Solesmes, 1971 ; 
in-8° rélié demi basane havane ; 548 pp.

30 €
5941
BARTHELEMY (Dominique)
La mutation de l’an mil a-t-elle eu lieu?
Servage et chevalerie dans la France des Xe 
et XIe siècles.
Paris, Fayard, 1997 ; in-8° broché ; 371 pp.

16 €
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5942
PATRIARCHE BARTHOLOMÉE
À la rencontre du Mystère.
Comprendre le Christianisme Orthodoxe 
aujourd’hui.
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 320 pp.
Œuvre(Coll. Orthodoxie)

16 €
5943
SAINT BASILE
Lettres. 
Texte établi et traduit par Yves Cour-
tonne.
Deuxième tirage.
Paris, Belles Lettres, 2003 ; 3 volumes in-8° 
brochés. Texte grec et traduction française ; 
(XXIV - 223) + (222) + (243) pp. ; Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

70 €
5944
BATIFFOL (Pierre)
Cathedra Petri.
Études d’Histoire ancienne de l’Église.
Paris, Cerf, 1938 ; in-8° broché, non coupé ; 
336 pp.
(Unam Sanctam, 4)

26 €
5945
BAUD (Philippe)
Le chemin de croix. 
Les origines d’une dévotion populaire.
Paris, Mediaspaul, 1995  ; in-8° broché  ; 
105 pp.

10 €

5946
BAUDOT ET CHAUSSIN (RR. pp. 
Bénédictins de Paris)
Vies des Saints et des Bienheureux selon 
l’ordre du calendrier, avec l’historique 
des fêtes.
Paris, Letouzey et Ané, 1935 ; 13 volumes 
in-8° reliés demi toile noire  ; petite note 
manuscrite en P. de titre du 13e volume. 
Bien complet des Tables Générales qui 
forment le 13e et dernier volume. Très bon 
état.

480 €

5947
BAUDOT ET CHAUSSIN (RR. pp. 
Bénédictins de Paris)
Vies des Saints et des Bienheureux selon 
l’ordre du calendrier, avec l’historique 
des fêtes.
Paris, Letouzey et Ané, 1935-1959  ; 13 
volumes in-8° brochés  ; bonne fraîcheur 
intérieure. Bien complet des Tables Géné-
rales qui forment le 13e et dernier volume. 

390 €

5948
BAUDOUIN DE FORD
Le sacrement de l’Autel. 
Introduction par J. Leclercq, texte latin 
établi par J. Morson, traduction française 
par E. de Solms.
Paris, Cerf, 1963 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
301 + 595 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 93 et 94)

38 €
5949
BAUDRY (Gérard-Henry)
Le péché dit originel.
Paris, Beauchesne, 2000  ; in-8° broché  ; 
(VII) - 411 pp.
(Théologie Historique, 113)

32 €
5950
BEAUCAMP (Evode)
Guide de lecture du Psautier.
Auto-Édition, 1991  ; fort in-8° broché  ; 
448 pp.

25 €
5951
(COLLECTIF)
Bède le vénérable, entre tradition et pos-
térité.
Lille, CEGES, 2002  ; in-8° broché  ; texte 
français-anglais ; 329 pp.
(Coll. Histoire de l’Europe du Nord-Ouest, 34)

16 €
5952
BELANGER (Rodrigue)
L’expérience de Dieu avec Léon le Grand.
Québec, Anne Sigier, 2007 ; in-8° broché ; 
168 pp.

12 €
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5953
BERNANOS (Georges), MARITAIN 
( Jacques), MAURIAC (François) et 
CLAUDEL (Paul)
Un catholique n’a pas d’alliés.
Correspondance présentée par Henri 
Quantin et Michel Bressolette.
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché ; 360 pp.

16 €
5954
BERNARD DE CLAIRVAUX
Lettres. 
Tome I : (Lettres 1-41).
Tome II : (Lettres 42-91).
Tome III : (Lettres 92-163).
Introduction et notes par Monique Du-
chet-Suchaux.
Traduction par Henri Rochais
Paris, Cerf, 1997-2001-2012 ; 3 vol. in-8° 
brochés ; 391 + 527 + 471  pp.
(Sources Chrétiennes, 458)

75 €
5955
BERNARD DE CLAIRVAUX
L’Amour de Dieu.
La Grâce et le libre arbitre.
Introductions, traductions, notes et 
index par F. Callerot, J. Christophe, 
M.-I. Huille, P. Verdeyen.
Paris, Cerf, 2010 (réimpression)  ; in-8° 
broché ; 395 pp.
(Sources Chrétiennes, 393)

30 €
5956
BERNARD DE CLAIRVAUX
Le précepte et la dispense. La conversion.
Texte latin des S. Bernardi Opera par  
J. Leclercq, H. Rochais et CH. H. Tal-
bot. 
Introduction, traduction et notes par  
F. Callerot, J. Miethke et C. Jaquinod.
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 466 pp.
(Sources Chrétiennes, 457)

32 €

5957
SAINT BERNARD
Sermons pour l’année.
Traduction, introductions, notes et index 
par Pierre-Yves Emery.
Brepols / Presses de Taizé, 1990 ; fort in-8° 
broché ; 959 pp.

48 €
5958
(Collectif - sous la dir. de  
D. BERTRAND)
Dieu Trinité d’hier à demain avec Hilaire 
de Poitiers.
Actes du congrès-colloque du Futuros-
cope de Poitiers (15-17 novembre 2002) 
sous la direction de l’Institut des Sources 
Chrétiennes. 
Présentation du Père Dominique Ber-
trand.
Paris, Cerf / Centre Théologique de Poi-
tiers, 2010  ; in-8° broché  ; 18 illustrations 
hors texte ; 551 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

46 €
5959
BETTIOLO (Paolo) et alii
Ascensio Isaiae.
Cura et studio Paolo Bettiolo, Alda 
Giambelluca Kossova, Claudio Leonardi, 
Enrico Norelli, Lorenzo Perrone.
Tome I : Textus
Tome II : Commentarius - Indices.
Brepols, 1995  ; 2 volumes in-8° reliés 
pleine toile éditeur  ; Texte en copte, grec 
et latin ; Introduction, traduction et com-
mentaire en italien ; 2 grands tableaux dé-
pliants hors texte ; (XXXI-444) + 722 pp. 
Complet.
(Corpus Christianorum, Series Apocryphorum, 
7 et 8)

90 €
5960
(Bible de tous les Temps) 
Tome 2  : Le monde latin antique et la 
Bible.
Sous la direction de Jacques Fontaine et 
Charles Pietri.
Paris, Beauchesne, 1985 ; fort in-8° broché ; 
11 planches hors texte ; 672 pp.

40 €
Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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5961
BIZET ( J.-A.)
Henri Suso et le déclin de la scolastique.
Paris, Aubier-Montaigne, 1946  ; in-8° 
broché ; 430 pp.

22 €
5962
BLANCHARD (Pierre)
Le Vénérable Libermann. 
Tome I : Son expérience, sa doctrine.
Tome II : Sa personnalité, son action.
Paris, Desclée de Brouwer, 1960  ; 2 vo-
lumes in-8° brochés ; 573 + 517 pp. ; Com-
plet.
(Études Carmélitaines)

40 €
5963
BLET (Pierre)
Le clergé du Grand Siècle en ses assem-
blées (1615-1715).
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 529 pp.
(Histoire religieuse de la France)

20 €
5964
BÖCKMANN (Sœur A.)
Apprendre le Christ à l’écoute de saint 
Benoît.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Belle-
fontaine, 2002 ; in-8° broché ; 372 pp.
(Vie Monastique, n° 41)

12 €
5965
BODIN (Yvon)
Saint Jérôme et l’Église.
Paris, Beauchesne, 1966  ; in-8° broché  ; 
382 pp.
(Théologie Historique, 6)

35 €

5966
BOEHME (Jacob)
Quarante Questions sur l’origine, l’es-
sence, l’être, la nature et la propriété de 
l’AME et sur ce qu’elle est d’éternité en 
éternité.
Traduction de Louis-Claude de Saint-
Martin.
Epilogue de Bernard Gorceix.
(reproduction de l’édition de 1807).
La Bégude de Mazenc, Édition Arma 
Artis ; 2008 in-8° broché ; frontispice ; 1 
planche hors texte ; 347 pp. 

40 €
5967
BOESPFLUG (François) et alii
Le Christ dans l’art, des catacombes au 
XXe siècle.
Paris, Bayard, 2000  ; in-8° broché  ; cou-
verture illustrée ;très nombreuses planches 
en couleurs ; 245 pp.

22 €

5968
(Commissio Internationalis 
Bonaventuriana)
S. Bonaventura. Volumen commemora-
tivum Anni Septies Centenarii a morte 
S. Bonaventurae Doctoris Seraphici. 
1274 -1974. (Sous la direction de fr. 
Jacques Guy Bougerol). Avant-propos 
d’Etienne Gilson.
Tome I : Il Dottore Serafico nelle raffi-
gurazioni degli artisti
Tome II : Studia de vita, mente, fontibus 
et operibus sancti Bonaventurae
Tome III : Philosophica
Tome IV : Theologica
Tome V : Bibliographia Bonaventuriana 
(c. 1850-1973) 
Roma, Grottaferrata, Collegio S. Bona-
ventura, 1973-1974  ; 5 volumes in-8° 
reliés pleine toile rouge de l’éditeur, sous 
jaquettes  ; textes français-italien-anglais-
allemand ; 136 planches en couleurs hors 
texte  ; (XVI - 276) + 699 + 734 + 814 + 
703 pp. Complet.

240 €
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5969
BONHOEFFER (Dietrich)
Vivre en disciple (Le Prix de la Grâce).
Nouvelle édition traduite de l’allemand 
par Bernard Lauret avec la collaboration 
de Henry Mottu.
Genève, Labor et Fides, 2009  ; in-8° bro-
ché ; 330 pp. 

20 €
5970
BONNARD (Pierre)
L’évangile selon saint Matthieu.
Ed. Labor et Fides, 2002  ; in-8° broché  ; 
463 pp.
(Commentaire du Nouveau Testament, I)

26 €
5971
BONNARDIERE (A.-M. La)
Recherches de chronologie augustinienne.
Paris, Études Augustiniennes, 1965 ; in-8° 
broché, non coupé ; 190 pp.

25 €
5972
BONSIRVEN (J.)
Le Judaisme palestinien au temps de Jé-
sus-Christ
Édition abrégée.
Paris, Beauchesne, 1950  ; 1 vol. in 8° bro-
ché ; 250 pp. 

16 €
5973
BORELLA (Jean)
Amour et Vérité.
La voie chrétienne de la charité.
Paris, L’Harmattan, 2011  ; in-8°broché  ; 
381 pp.
(Coll Théôria)

22 €
5974
BORRMANS (Maurice)
Louis Gardet (1904-1986).
Philosophe chrétien des cultures et té-
moin du dialogue islamo-chrétien.
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché ; 370 pp.

22 €

5975
BOSSUET (Jacques Bénigne)
Justification des Réflexions sur le Nou-
veau Testament imprimées de l’autorité 
de Monseigneur l’Évêque & Comte de 
Châlons, & approuvées par Monseigneur 
le Cardinal de Noailles, ArchÉvêque de 
Paris, composées en 1699 contre le Pro-
blème ecclésiastique &tc..
Lille, Jean-Baptiste Brovello, 1734  ; in-12 
relié pleine basane de l’époque ; dos à nerfs 
orné ; tranches rouges ; (XXXV) - 164 pp.

70 €

5976
BOSSUET (Jacques-Bénigne)
Histoire des variations des Églises Pro-
testantes.
Paris, Chez la Veuve de Sébastien 
Marbre-Cramoisy, 1688 ; 2 volumes in-12 
reliés plein veau de l’époque, dos à 5 nerfs 
ornés ; tranches mouchetées ; roulette sur 
les chants  ; (dos frottés mais entiers et 
solides, coins légèrement émoussés)  ; vi-
gnette de titre ; ex-libris moderne ; grande 
fraîcheur intérieure ; (26)-406-(34) + (8)-
524-(43) pp. 
Rare exemplaire de cet ouvrage de Bos-
suet, ici dans son édition originale.

600 €

5977
BOSSUET
Méditations sur l’Évangile.
Nouvelle édition revue sur les Manuscrits.
Tours, Mame et Fils, 1921 ; petit in-8° relié 
demi chagrin bleu ; dos à 5 nerfs ; frontis-
pice ; 794 pp.

55 €
5978
BOUDON (J.-O.)
L’épiscopat français à l’époque concorda-
taire (1802-1905). 
Origines, formation, nomination. 
Préface de J.-Mayeur.
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° broché ; 589 pp.
(Coll. Histoire religieuse de la France)

30 €
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5979
BOUDON-MILLOT (V.) et B. 
Pouderon, Dir.
Les Pères de l’Église face à la science mé-
dicale de leur temps.
Paris, Beauchesne, 2005 ; fort in-8° broché ; 
(XIX) - 582 pp.
(Théologie Historique, 117)

32 €
5980
BOUHOT (Jean-Paul)
Ratramne de Corbie. 
Histoire littéraire et controverses doctri-
nales.
Paris, Études Augustiniennes, 1976 ; in-8° 
broché, non coupé ; 178 pp.

22 €

5981
BOULANGER (Jean-Claude Mgr.)
La prière d’abandon.
Un chemin de confiance avec Charles de 
Foucauld.
Paris, DDB, 2010  ; in-8° broché  ; envoi 
manuscrit de l’auteur ; 200 pp.

12 €
5982
BOULARAND (Ephrem)
L’hérésie d’Arius et la "foi" de Nicée.
Première partie : L’hérésie d’Arius.
Seconde partie : La "foi" de Nicée.
Paris, Letouzé & Ané, 1972  ; 2 vol. in-8° 
brochés  ; pagination continue  : 462  pp.  ; 
Complet

40 €
5983
BOULGAKOV (Père Serge)
Le buisson ardent. 
Traduit du russe par Constantin Andro-
kinof.
Paris, L’Âge d’Homme, 1987  ; in-8° bro-
ché ; 179 pp.

12,50 €

5975

5976
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5984
BOUTRY (Ph.)
Prêtres et paroisses au pays du Curé d’Ars.
Paris, Cerf, 1986, fort in-8° broché ; 706 pp.

23 €
5985
BOUVERESSE (Jacques)
Peut-on ne pas croire?
Sur la vérité, la croyance & la foi.
Marseille, Agone, 2007  ; in-8° broché  ; 
286 pp.

16 €
5986
BOUYER (Louis)
La Bible et l’Évangile. 
Le sens de l’Écriture : du Dieu qui parle au 
Dieu fait homme. 2e édition, corrigée.
Paris, Cerf, 1953 ; in-8° broché ; 275 pp.
(Lectio Divina, 8)

15 €
5987
BOUYER (Louis)
La spiritualité orthodoxe et la spiritualité 
protestante et anglicane.
Paris, Aubier, 1965 ; in-8° broché ; 309 pp.
(Hist. de la spiritualité chrétienne, 3*)

18 €
5988
BOUYER (Louis)
Le Mystère pascal. 
(Méditation sur la liturgie des trois der-
niers jours de la Semaine Sainte). 
3e édition revue.
Paris, Cerf, 1950 ; in-8° broché ; 472 pp. 
(Lex Orandi, 4)

20 €
5989
BOYANCE (Pierre)
Études sur la religion romaine.
Rome, École française de Rome, 1972  ; 5 
planches hors texte ; 440 pp.

65 €

5990
BOZSOKY (Paul G.) et LUKACS 
(Laszlo)
De l’oppression à la liberté.
L’Église en Hongrie (1945-1992).
Chronologie des événements ordinaires et 
extraordinaires. Témoins et témoignages.
Paris, Beauchesne, 1993  ; in-8° broché  ; 4 
cartes et 2 ill. hors texte ; 381 pp.
(Politiques et Chrétiens)

12 €
5991
BRASO (Dom G.)
L’humble et noble service du moine.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1980 ; in-8° broché ; 235 pp.
(Vie Monastique, n° 10)

12 €
5992
BRAY (René)
Sainte-Beuve à l’académie de Lausanne.
Chronique du Cours sur Port-Royal 
(1837-1838).
Paris, Librairie Droz, 1937  ; in-8° broché, 
non coupé ; 365 pp.

35 €
5993
(Collectif - sous la dir. de Matthieu 
BREJON et Olivier TORT)
L’union du Trône et de l’Autel?
Politique et religion sous la Restauration.
Sorbonne, Presses universitaires, 2012  ; 
in-8° broché  ; 12 planches hors-texte  ; 
252 pp.

12 €
5994
(Collectif - sous la dir. de Jacques 
BRIEND)
La Terre Sainte.
Cinquante ans d’archéologie.
Paris, Bayard, 2003  ; 2 vol. in-8° brochés 
sous cartonnage éditeur ; 2050 + 2013 pp.

40 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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5995
BROTTIER (Laurence)
Les "Propos sur la contrition" de Jean 
Chrysostome et le destin d’écrits de jeu-
nesse méconnus.
Introduction, traduction et annotation 
par Laurence Brottier.
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché ; 452 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

32 €
5996
BROTTIER (Laurence)
L’appel des "demi-chrétiens" à la "vie 
angélique".
Jean Chrysostome prédicateur entre 
idéal monastique et réalité mondaine.
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché ; 421 pp.
(Coll. Patrimoine Christianisme)

30 €
5997
BRUNNER (Fernand)
Études sur Maître Eckhart.
Préface de Daniel Schulthess.
Paris, Hermann, 2012  ; in-8° broché  ; 
276 pp.

16 €
5998
R.P. BRUNO DE JÉSUS-MARIE
Le sang du Carmel ou la véritable Pas-
sion des seize carmélites de Compiègne.
Paris, Cerf, 1992  ; fort in-8° broché  ; 15 
planches hors texte ; (VIII ) - 556 pp.
(Épiphanie Carmel)

20 €
5999
SAINT BRUNO
Commentaire des Psaumes, attribué à 
saint Bruno.
Traduction, notes et annexes par Fr. 
André Aniorté, O.S.B. Introduction 
par Gilbert Dahan. Préface de Mgr 
Patrick Descourtieux. Avec une lettre 
de Dom Dysmas, Prieur de la Grande 
Chartreuse.
Le Barroux, Ed. Sainte-Madeleine, 2017 ; 
grand et fort in-8° cartonnage éditeur  ; 
1197 pp. État neuf.

55 €

6000
BRUYÈRE (Mère Cécile J.)
La vie spirituelle et l’oraison d’après la 
Sainte Écriture et la tradition monas-
tique. 
Solesmes, Imprimerie Saint-Pierre ; 1899 ; 
in-8° relié pleine basane  ; dos à nerfs 
frottés  ; page de garde marbrée  ; (XIX) - 
478 pp.

55 €
6001
BUBER (Martin)
La relation, âme de l’éducation?
Présentation de Guy Coq.
Parole et Silence, 2001 ; 98 pp. (Réédition 
de la première publication de 1928).
(Cahiers de l ’École Cathédrale)

10 €
6002
ASSOCIATION GUILLAUME 
BUDE
Actes du XIIe Congrès (Bordeaux 17 - 21 
août 1988).
Les écrivains et le Sacré.
La vigne et le vin dans la littérature.
Paris, Les Belles Lettres, 1989 ; in-8° bro-
ché ; 505 pp.

35 €
6003
BUGNINI (A.)
La réforme de la liturgie (1948-1975).
Nouvelle édition revue et augmentée de 
notes et de suppléments pour une lecture 
analytique.
Paris, DDB, 2015  ; fort in-8° broché  ; 
1034 pp.

26 €
6004
(COLLECTIF)
COMPRENDRE BULTMANN. 
Un dossier.
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° broché ; 190 pp.

22 €

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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6005
BUNGE (Gabriel)
Évagre le Pontique.
Traité pratique ou Le Moine.
Bégrolles-en-Mauge, Abbaye de Belle-
fontaine, 2009 ; in-8° broché ; 299 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 67)

12 €
6006
(Collectif - sous la dir. de E. BURY et 
B. MEUNIER)
Les Pères de l’Église au XVIIe siècle. 
Actes du colloque de Lyon, 2-5 octobre 
1991.
Paris, Cerf, 1993  ; fort in-8° broché  ; 
571 pp.

32 € 
6007
C.E.R.C.O.R. (Centre Européen de 
Recherches sur les Congrégations et 
Ordres Religieux )
Les personnes d’autorité en milieu régu-
lier.
Des origines de la vie régulière au 
XVIIIe siècle. 
Actes du septième colloque internatio-
nal du CERCOR, Strasbourg, 18-20 
juin 2009. Édition dirigée par Jean-
François Cottier, Daniel-Odon Hurel et 
Benoît-Michel Tock.
Publications de l’Université de Saint-
Etienne, 2012 ; in-8° broché ; 472 pp.

28 €
6008
Les canons des conciles mérovingiens 
(VIe-VIIe siècles). 
Texte latin de l’édition C. de Clercq. 
Introduction, traduction et notes par J. 
Gaudemet et B. Basdevant.
Paris, Cerf, 1989  ; 2 volumes in-8° bro-
chés, 1 carte dépliante hors texte ; 636 pp. 
Complet.
(Sources Chrétiennes, 353-354)

50 €

6009
CARCOPINO ( Jérôme)
Études d’histoire chrétiennes : Le chris-
tianisme secret du "carré magique". 
Les fouilles de Saint-Pierre et la tradi-
tion. 
Paris, Albin Michel, 1953 ; in-12 broché ; 
14 figures in-texto et 25 illustrations dont 
11 hors texte ; 291 pp.
(Études d ’histoire chrétienne)

23 €
6010
(Collectif - sous la dir. de Maxence 
CARON)
Saint Augustin.
Paris, Cerf, 2009 ; fort in-12 broché ; 660 pp.
(Les Cahiers d ’Histoire de la Philosophie)

25 €
6011
R.P. DE CARRIERES
Commentaire littéral sur Job, inséré 
dans la traduction française, avec le 
Texte latin dans la marge.
Reims, François Godard, 1710  ; in-12 
plein veau de l’époque ; dos à 5 nerfs ornés 
dans un magnifique état ; coins légèrement 
émoussés  ; filets sur les chants  ; tranche 
mouchetée  ; 2 épidermures légères sur le 
plat supérieur ; fragilité sur 1 mors interne 
(nonobstant ensemble très solide) ; grande 
fraîcheur intérieure ; (8 ff.) - 257 pp. - (26 
ff.) ; bel exemplaire.

110 €
6012
CATTANEO (E.)
Trois homélies pseudo-chrysosto-
miennes sur la Pâque, comme Œuvre 
d’Apollinaire de Laodicée. Attribution 
et étude théologique.
Paris, Beauchesne, 1981  ; in-8° broché  ; 
269 pp.
(Théologie Historique, 58)

28 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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6011
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6013
CAUSANS (Monique de)
Sœur Jeanne d’Arc, o.p. : ma Sœur.
Jacqueline de Chevigny (1911-1993).
Sa famille, sa vie, son Œuvre.
Préface de Mgr Henri Brincard.
Coubon, Éditions M.C., 200  ; in-8° bro-
ché ; 12 planches hors-texte ; 475 pp.

22 €
6014
CAVANAUGH (William)
Comme un hôpital de campagne.
L’engagement de l’Église dans un monde 
blessé.
Traduit de l’anglais par Solène Semichon.
Paris, Desclée de Brouwer, 2016 ; in-8° bro-
ché ; 424 pp.

15 €
6015
CAYRÉ (F.)
Patrologie et histoire de la théologie.
Tome I : Livres I et II
Tome II : livres III et IV 
Tome III  : Livre V, 1ère partie (Maîtres 
modernes de la vie chrétienne). 
Desclée & Cie, 1953-1955  ; 3 volumes 
in-12 reliés demi chagrin rouge ; 937 + 932 
+ 582 pp. Complet (la 2e partie du Livre V 
n’ayant jamais paru).

110 €
6016
CERTEAU (Michel de)
La Fable mystique, XVIe -XVIIe siècle. 
Tomes I et II.
Paris, Gallimard, 1982 et 2013 ; 2 vol. in-8° 
brochés ; frontispice ; 414 + 390 pp. ; Com-
plet.

26 €

6017
CHARDON (Louis)
La Croix de Jésus. 
Où les plus belles vérités de la théologie 
mystique et de la grâce sanctifiante sont 
établies. 
Nouvelle édition. Préface par le Frère G. 
M. Carbone. 
Introduction par le R.P. F. Florand.
Paris, Cerf, 2004  ; fort in-12 broché  ; 
912 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

60 €
6018
HIGOUMÈNE CHARITON 
L’art de la prière. 
Anthologie de textes spirituels sur la 
prière du Cœur.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1976 ; in-8° broché ; 393 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 18)

14 €
6019
CHAUNU (P.)
Église, culture et société. 
Essais sur Réforme et Contre-Réforme, 
1517-1620.
Paris, S.E.D.E.S. ; 1981 ; fort in-8° broché ; 
544 pp.

18 €
6020
CHAUVIN (Charles)
Mgr Darboy, Archévêque de Paris, otage 
de la Commune (1813-1871).
Paris, DDB, 2011 ; in 8° broché ; envoi ma-
nuscrit de l’auteur ; 180 pp. 

11 €
6021
CHEDOZEAU (Bernard)
Choeur clos, choeur ouvert. 
De l’Église médiévale à l’Église tridentine 
(France, XVIIe - XVIIIe siècle).
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 30 illustra-
tions hors texte ; 124 pp.

16 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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6022
CHOLV Y (Gérard)
Histoire des organisations et mouvements 
chrétiens de jeunesse en France (XIXe - 
XXe siècle).
Paris, Cerf, 1999 ; in-12 broché ; 419 pp.

20 €
6023
CHRISTOPHE (Paul)
L’élection des évêques dans l’Église latine 
au premier millénaire.
Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché ; 219 pp.

15 €
6024
JEAN CHRYSOSTOME
Homélies sur les épîtres de St Paul, tome 4. 
Lettres à Timothée, Lettre à Tite, Lettre à 
Philémon, Lettre aux Hébreux. 
Édition abrégée, établie et présentée par 
Jacques de Penthos.
Paris, François-Xavier de Guibert, 2009  ; 
in-8° broché ; 274 pp.

19 €

6025
JEAN CHRYSOSTOME ET JEAN 
DAMASCENE
Figures de l’Évêque idéal.
Panégyrique de Saint Mélèce.
Panégyrique de Saint Jean Chrysostome.
Discours traduits et commentés par Lau-
rence Brottier.
Paris, Les Belles Lettres, 2004 ; in-8° bro-
ché ; 210 pp.

12 €
6026
(COLLECTIF - CISTERCIENS)
Origines cisterciennes. Les plus anciens 
textes.
Présentation, traduction et notes par un 
groupe de moines cisterciens. 
Introduction par A. Azzimonti.
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 190 pp.

12 €
6027
CISTERCIENS
L’Ordre Cistercien de la Stricte Obser-
vance au vingtième siècle.
Tome I  : De 1892 à la conclusion du 
Concile Vatican II.
Tome II : Du concile Vatican II à la fin du 
siècle.
Rome, Ordre Cistercien de la Stricte Obser-
vance, 2008 ; 2 volumes in-8° brochés ; 298 
+ 404 pp.

48 €
6028
CLAIRE D’ASSISE
Écrits.
Introduction, texte latin, traduction et notes 
de M.-F Becker, J.-F. Godet et T. Matura. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 253 pp.
(Sources Chrétiennes, 325)

18,50 €
6029
BERNARD DE CLAIRVAUX
Œuvres mystiques.
Préface et traduction d’Albert Béguin.
Paris, Seuil, 1953, in-12 relié relié cartonné 
(reliure de l’éditeur) sous jaquette ; 1052 pp.

40 €

Notre librairie dispose désormais  
d’un site de vente en ligne

Vous y trouverez déjà plus de  
2800 références 

en Patristique, exégèse, théologie, 
liturgie, histoire de l’Eglise, etc...

www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

Il complète ce catalogue trimestriel  
et présente une grande partie  

de notre fonds disponible. 
N’hésitez pas à le découvrir !

•••
Par ailleurs, vous pouvez toujours 

nous confier la liste 
 - des ouvrages que vous recherchez 
- des livres dont vous souhaiteriez 

vous séparer
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6030
CLAUDEL (Paul)
Théâtre.
Paris, Gallimard, 1965 ; 2 vol. in-12 reliure 
éditeur ; 1168 + 1156 pp. Complet
(Bibliothèque de la Pleiade)

100 €
6031
CLAVERIE (Pierre)
Marie la vivante.
Sept jours de retraite avec Marie.
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 318 pp.

10 €
6032
(Collectif)
Claves apocryphorum Veteris et Novi 
Testamenti.
Cura et studio J.-C. Haelewyck et Mau-
rith Geerard.
Turnhout, Brepols, 1992  ; fort in-8° car-
tonnage éditeur  ; (XXVIII - 243) + (XIV 
- 256) pp. ; État neuf.
(Corpus Christianorum)

30 €
6033
CLEMENT (Olivier)
Trois prières.
Le Notre-Père
La prière au Saint-Esprit.
La prière de saint Ephrem.
Paris, DDB, 1993 ; in-8° broché ; envoi ma-
nuscrit de l’auteur  ; 4 planches hors-texte  ; 
98 pp.

8 €
6034
CLEMENT (Olivier)
Mémoires d’espérance.
Entretiens avec Jean-Claude Noyer.
Paris, DDB, 2003 ; in-8° broché ; 234 pp.

15 €
6035
CLÉMENT (Olivier)
Sources. Les mystiques chrétiens des ori-
gines. 
Textes et commentaires.
Paris, Stock, 1982 ; in-8° broché ; 345 pp.

22 €

6036
CLÉMENT (Olivier)
Dialogues avec le patriarche Athénagoras.
Paris, Fayard, 1969 ; in-8° relié sous jaquette 
éditeur 588 pp.

23 €
6037
CLENET (Louis-Marie)
Grignion de Montfort.
Le saint de la Vendée.
Paris, Perrin, 1988  ; in-8° broché  ; 1 carte 
hors texte ; 309 pp.

16 €
6038
COCAGNAC (Maurice)
Sacré et secret. 
Méditer pour entrer dans la profondeur 
des textes.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 240 pp.
(Lire la Bible, 131)

16 €
6039
(Société internationale de Droit 
canonique)
Code de Droit canonique latin-français. 
Texte officiel et traduction française.
Paris, Cerf - Centurion - Tardy, 1984 ; in-8° 
broché ; (XXX) - 363 pp.

60 €
6040
COHN (N.)
Les fanatiques de l’Apocalypse. 
Courants millénaristes révolutionnaires 
du XIe au XVIe siècle avec une postface sur 
le XXe siècle.  
Paris, Julliard, 1962 ; in-8° broché ; 339 pp.

23 €
6041
COLIN (Pierre)
L’audace et le soupçon. 
La crise du modernisme dans le catholi-
cisme français, 1893-1914.
Paris, Desclée de Brouwer, 1997 ; in-8° bro-
ché ; 523 pp.
(Coll. "Anthropologiques")

30 €
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6042
DE BOBIO (Jonas) et Saint 
COLOMBAN
Tome I : Vie de Saint Colomban et de ses 
disciples.
Tome II  : Règles et pénitentiels monas-
tiques. 
Introduction, traduction et notes par 
Adalbert de Vogüe.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1988-1989 ; 2 vol. in-8° brochés ; 281 
+ 188 pp.
(Vie Monastique, n° 19 et 20)

28 €
6043
COLSON (Jean)
Saint Irénée.
Aux origines du christianisme en Gaule.
Paris, Les Éditions ouvrières, 1993  ; in-8° 
broché ; 4 planche ; 109 pp.

9 €
6044
CONDAMIN (A.)
Poèmes de la Bible. 
Avec une introduction sur la strophique 
hébraïque.
Paris, Beauchesne, 1933  ; in-8° relié demi 
toile ; (VII) - 285 pp.

28 €
6045
CONGAR (Yves)
Les voies du Dieu vivant. 
Théologie et vie spirituelle.
Paris, Cerf, 1962 ; in-8° broché ; 446 pp.

20 €
6046
CONGAR (Yves)
Sainte Église. 
Études et approches ecclésiologiques.
Paris, Cerf, 1964 ; fort in-8° broché ; 718 pp.
(Unam Sanctam, 41)

30 €

6047
CONGAR (Yves M.-J.)
Je crois en l’Esprit Saint. 
Tome I : l’expérience de l’Esprit.
Tome II : "Il est Seigneur et il donne la vie"
Tome III : Le fleuve de Vie coule en Orient 
et en Occident.
Paris, Cerf, 1979-1980  ; 3 volumes in-12 
brochés ; 238 + 296 + 356 pp.

40 €
6048
CONGAR (Yves)
Journal d’un théologien (1946-1956). 
Édité et présenté par Etienne Fouilloux.
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 462 pp.

20 €
6049
CONGAR (Yves)
Église et papauté ; regards historiques.
Nouvelle édition, revue et corrigée.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 315 pp.
(Cogitatio Fidei, 184)

18,50 €
6050
CONGAR (Yves)
Mon journal du Concile. 
Présenté et annoté par Eric Mahieu. 
Préface de Bernard Dupuy.
Paris, Cerf, 2002 ; 2 volumes in-8° brochés 
en coffret éditeur ; (67 + 595) + 632 pp.

48 €
6051
CONSTANCE DE LYON
Vie de saint Germain d’Auxerre. 
Introduction, traduction et notes par 
René Borius.
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché ; 222 pp.
(Sources Chrétiennes, 112)

14,50 €
6052
CORBIN (Michel)
Les catéchèses baptismales de Cyrille de 
Jérusalem.
Bruxelles, Lessius, 2011  ; in-8° broché  ; 
404 pp.
(Coll. Donner Raison, 31)

25 €Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !
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6053
PRIEUR (Jean-Marc)
Les Actes apocryphes d’André (Acta 
Andreae ). Cura Jean-Marc Prieur. Pré-
face - Commentaire- Texte - Indices.
Turnhout, Brépols, 1989 ; 2 volumes in-8° 
reliés pleine toile éditeur  ; pagination 
continue (XXV) - 848 pp.
(Corpus Christianorum, Series Apocrypho-
rum, 5 et 6)

130 €

6054
COTHENET (E.)
Le message de l’Apocalypse.
Paris, Mame / Plon, 1995  ; in-8° broché  ; 
184 pp.

11 €
6055
COUNE (Michel Dom)
Grâce de la Transfiguration. 
D’après les Pères d’Occident.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1990 ; 1 vol. in-8° broché ; 4 planches 
hors texte ; 293 pp.
(Vie Monastique, n° 24)

14 €
6056
COUNESON (S.-G.)
Les Saints nos frères. 
Calendrier pour chaque jour de l’année.
I : Janvier-mars
II : Avril-juin
III : Juillet-septembre
IV : Octobre-décembre
V : Répertoire onomastique
Paris, Beauchesne, 1970  ; 5 volumes in-8° 
brochés  ; 231 + 213 + 211 + 215 + 62 pp. 
Complet.

55 €
6057
COUSIN (H.), LÉMONON (J.-P) et 
MASSONET (J.)
Le monde où vivait Jésus.
Paris, Cerf, 1998  ; fort in-8° cartonné  ; 
800 pp.

23 €

6058
COUSSON (Jean Caradec)
Paul de Magallon d’Argens. 
Capitaine de la Grande Armée (1784-
1859).
Un promoteur de la Renaissance Hospita-
lière et Religieuse du XIXe siècle.
Paris, Ed. Emmanuel Vitte, 1959  ; in-8° 
broché, non coupé ; 10 planches hors texte ; 
342 pp.

12 €
6059
NICOLAS DE CUES
La Docte Ignorance.
Introduction, traduction et notes par 
Hervé Pasqua.
Paris, Ed. Payot et Rivages, 2008  ; in-8° 
broché ; 248 pp.

15 €
6060
CUOQ (J.)
L’Église d’Afrique du Nord du IIe au XIIe 

siècle.
Paris, Centurion, 1984  ; in-8° broché  ; 
211 pp.

15 €
6061
CYPRIEN DE CARTHAGE
A Donat et La vertu de patience. 
Introduction, traduction et notes de Jean 
Molager.
Paris, Cerf, 1982 ; in-8° broché ; 264 pp.
(Sources Chrétiennes, 291)

20 €
6062
SAINT CYPRIEN
Correspondance. 
Texte établi et traduit par le Chanoine 
Bayard. 
Paris, Société "Les Belles Lettres", 1961-
1962 ; 2 volumes in-12 brochés ; pagination 
continue : (LV) - 340 pp. ; Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

30 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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6063
DAHAN (Gilbert)
Les intellectuels chrétiens et les juifs au 
Moyen Âge.
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° broché ; 637 pp.
(Coll. Patrimoines)

32 €
6064
DAIX (Georges)
Dictionnaire des Saints.
Paris, Jean-Claude Lattès, 1996 ; in-8° relié 
cartonné (reliure de l’éditeur) ; 431 pp.

20 €
6065
DALARUN (Jacques)
Robert d’Arbrissel, Fondateur de Fonte-
vraud. Préface de Georges Duby.
Paris, Albin Michel, 1986  ; in-8° broché  ; 
206 pp.

13 €
6066
DALARUN (Jacques)
La sainte et la cité : Micheline de Pesaro.
École française de Rome, 1992 ; in-8° bro-
ché ; 280 pp.

33 €
6067
DANIEL-ROPS
La vie quotidienne en Palestine au temps 
de Jésus.
Paris, Hachette, 1961  ; in-12 relié pleine 
toile éditeur ; 542 pp.

14 €
6068
DANIÉLOU (Jean)
Approches du Christ.
Paris, Grasset, 1960 ; in-12 broché ; 253 pp.

12,50 €
6069
DANIÉLOU (Jean)
Jean-Baptiste, témoin de l’Agneau.
Paris, Seuil, 1964 ; in-12 broché ; 187 pp.

13 €
6070
DANIÉLOU (Jean)
Scandaleuse vérité.
Paris, A. Fayard, 1961  ; in-12 broché  ; 
171 pp.

12 €

6071
DANIÉLOU (Jean)
Essai sur le Mystère de l’histoire.
Préface de H. de Lubac et M.-J. Rondeau.
Paris, Seuil, 1953 ; in-12 broché ; 344 pp.

18,50 €
6072
DANIÉLOU (Jean)
Les symboles chrétiens primitifs.
Paris, Seuil, 1961 ; in-12 broché, 3 planches 
d’illustrations hors texte ; 157 pp.

13 €
6073
DANTE (Alighieri)
La divine comédie.
Traduction par Lucienne Portier.
Paris, Cerf, 2000 ; in-12 broché ; 569 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

16 €
6074
DARWICHE (Frank)
Heidegger.
Le Divin & le Quadriparti.
Nice, Éditions Ovadia, 2013 ; in-8° broché ; 
271 pp.
(Coll. Chemins de pensée)

16 €
6075
DAUZAT (Pierre-Emmanuel)
Les Pères de leur Mère. 
Essai sur l’esprit de contradiction des 
Pères de l’Église
Paris, Albin Michel, 2001  ; in-8° broché  ; 
265 pp.
(Bibliothèque Idées)

14 €
6076
(Collectif - sous la dir. de Dominique-
Marie DAUZET et Frédéric LE 
MOIGNE)
Dictionnaire des évêques de France au 
XXe siècle.
Paris, Cerf, 2010 ; fort in-8° cartonnage édi-
teur ; texte sur deux colonnes ; 843 pp.

30 €
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6082
DEFENSOR DE LIGUGÉ
Livre d’étincelles.
Tome I : Chapitres 1-32
Tome II : Chapitres 33-81
Texte latin, Introduction, traduction et 
notes de H.-M. Rochais.
Paris, Cerf, 1961 et 1962 ; 2 vol. in-8° bro-
chés ; 418 + 350 pp. Complet
(Sources Chrétiennes, 77 et 86)

45 €
6083
DEISS (Lucien)
Synopse de Matthieu, Marc, Luc avec les 
parallèles de Jean.
Paris, Desclée de Brouwer, 1964  ; 2 vo-
lumes reliés pleine toile éditeur bleue ; 190 
+ 327 pp.

25 €
6084
DELAFON (Nicolas)
Soyez accomplis dans l’Esprit.
Introduction au discernement des esprits.
Paris, Parole et Silence/Collège des Bernar-
dins, 2017 ; 147 pp.

10 €
6085
DELEBECQUE (E.)
Évangile de Luc.
Paris, Les Belles Lettres, 1978 ; in-8° bro-
ché ; texte français-grec ; (XLII) - 153 pp.

30 €
6086
DELEHAYE (Hyppolyte)
Les Passions des martyrs et les genres lit-
téraires. 
2e édition, revue et corrigée.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1966  ; 
in-8° broché ; 332 pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 13 B)

40 €

6077
(Collectif - sous la dir. de Robert 
DAVID)
Faut-il attendre le Messie?
Études sur le messianisme.
Montréal, Médiaspaul, 1988 ; in-8° broché ; 
238 pp.

16 €
6078
DAVIES (J. G.)
La vie quotidienne des premiers chrétiens. 
Études consacrées à l’histoire des mœurs 
de l’Église pendant les cinq premiers 
siècles.
Paris, Delachaux et Niestlé, 1956  ; in-8° 
broché ; nombreuses figures dans le texte  ; 
250 pp.

13,50 €
6079
DE LA CROIX (Paul-Marie)
L’Ancien Testament. 
Source de vie spirituelle.
Troisième édition.
Paris, Desclée de Brouwer, 1953 ; in-12 relié 
pleine toile marron ; dos lisse ; 930 pp.

40 €
6080
DE MARCO (Maria)
Tatvini Opera omnia. 
Variae collectiones aenigmatum Mero-
vingicae aetatis
Turnhout, Brepols, 1968 ; in-8° reliure édi-
teur ; 540 pp.
(Corpus Christianorum, seria latina, 83)

35 €
6081
DECRET (François)
Aspects du manichéisme dans l’Afrique 
romaine. Les controverses de Fortunatus, 
Faustus et Felix avec Saint Augustin.
Paris, Études Augustiniennes, 1970 ; in-8° 
broché ; 367 pp.

25 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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6087
DELEHAYE (Hypollite)
Sanctus. 
Essai sur le culte des saints dans l’Anti-
quité.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1927  ; 
in-8° broché, non coupé ; 265 pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 17)

30 €
6088
DELEHAYE (Hippolyte) 
L’Œuvre des Bollandistes à travers trois 
siècles, 1615-1915.
Seconde édition, avec un guide bibliogra-
phique mis à jour.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1959  ; 
in-8° broché ; 196 pp.
(Subsidia Hagiographica, N° 13 A2)

25 €
6089
DELFORGE (Frédéric)
Les Petites Écoles de Port-Royal (1637-
1660). Préface de Philippe Sellier.
Paris, Cerf, 1985  ; fort in-8° broché  ; 16 
illustrations dans et hors texte ; 438 pp.

22 €
6090
DELUMEAU (Jean)
Le péché et la peur. 
La culpabilisation en Occident, XIIIe - 
XVIIIe siècles.
Paris, Fayard, 1983  ; fort in-8° broché  ; 
741 pp. 

23 €
6091
DELUMEAU (Jean)
L’Aveu et le pardon. 
Les difficultés de la confession, XIIIe - 
XVIIIe siècle.
Paris, Fayard, 1990 ; in-8° broché ; 195 pp.

14 €
6092
MONASTERE DEMEURE 
NOTRE-PERE
Livre de vie monastique.
Chemin d’Évangile.
Sanilhac, Monastère Demeure Notre-
Père,1998 ; in-8° broché ; 199 pp.

16 €

6093
DENIS (Maurice)
Histoire de l’art religieux.
Paris, Flammarion, 1939 ; in-4° relié demi 
chagrin brun ; dos à nerfs orné ; légère fra-
gilité sur la coiffe supérieure (mais ensemble 
solide) ; très nombreuses illustrations, noir et 
couleur, dans le texte et hors texte ; 314 pp. 

40 €
6094
DESROCHE (Henri)
Dieux d’hommes. Dictionnaire des Mes-
sianismes et des Millénarismes de l’Ere 
Chrétienne. 
Avec la collaboration de M. L. Letendre, 
M. R. Mayeux, J. Guiart, M. I. Pereira de 
Queiroz.
Paris, Mouton, 1969  ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur sous jaquette ; texte sur 
deux colonnes ; 281 pp.

38 €
6095
DHORME (Edouard)
L’emploi métaphorique des noms de par-
ties du corps en hébreu et en akkadien.
Paris, Paul Geuthner, 1963 (édition anas-
tatique de celle de 1923)  ; in-8° broché  ; 
182 pp.

50 €

6096
(Collectif - Sous la direction de Angelo 
di BERNARDINO)
Dictionnaire encyclopédique du chris-
tianisme ancien.
Adaptation française sous la direction de 
François Vial.
Paris, Cerf, 1990  ; 2 volumes forts in-8° 
cartonnage éditeur  ; Texte sur deux co-
lonnes ; (XXXII) + (XXIV) + 2641 pp. 

120 €

6097
(Comité canonique des religieux)
Directoire canonique. 
Vie consacrée et sociétés de vie aposto-
lique.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 320 pp.

16 €
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6098
DORIVAL (Gilles)
Qu’est ce qu’un corpus littéraire ?
Recherches sur le corpus biblique et les 
corpuis patristiques.
Louvain, Ed. Peeters, 2005 ; in-8° broché ; 
141 pp.
(Revue des Études juives)

55 €
6099
DU BOURG (Dom)
Du Champ de Bataille à La Trappe. 
Le Frère Gabriel (1835-1897).
Paris, Perrin, 1932 ; in-12 broché ; 361 pp.

11 €
6100
DUBARLE (Dominique)
L’ontologie de Thomas d’Aquin.
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 494 pp. 
(Philosophie et théologie)

32 €
6101
DUBOIS (Dom Jacques)
Martyrologes  ; d’Usuard au Martyro-
loge Romain. (Articles réédités pour son 
soixante-dixième anniversaire). 
  Préface de Michel Fleury.
Abbeville, F. Paillart, 1990 ; in-8° broché ; 
1 portrait ; (XVIII) - 246 pp.

32 €
6102
DUBOIS (Dom Jacques)
Le martyrologe d’Usuard. Texte et com-
mentaire.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1965  ; 
in-8° broché  ; texte latin-français  ; 4 
planches hors texte ; 444 pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 40)

55 €
6103
DUCHESNE (Philippine) et ses 
compagnes.
Les années pionnières (1818-1823).
Lettres et Journaux des premières mission-
naires du Sacré-Cœur aux États-Unis.
Textes rassemblés, établis et présentés par 
Chantal Faisant.
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 16 planches 
d’illustrations hors texte ; 707 pp.

24 €

6104
DUMÉZIL (Bruno)
Les racines chrétiennes de l’Europe.
Conversion et liberté dans les royaumes 
barbares, Ve - VIIIe siècle.
Paris, Fayard, 2005  ; fort in-8° broché  ; 
804 pp.

22 €
6105
(Collectif - Eve DUPERRAY edit.)
Marie Madeleine dans la Mystique, les 
Arts et les Lettres. 
Actes du Colloque international Avignon 
20-21-22 juillet 1988 publiés par Eve Du-
perray. Préface de Georges Duby. Postface 
de Charles Pietri.
Paris, Beauchesne, 1989  ; in-8° broché  ; 
359 pp.

24 €
6106
(Collectif - sous la dir. d’A. DUPLEIX)
Recherches et tradition. 
Mélanges patristiques offerts à Henri 
Crouzel, S.J.
Paris, Beauchesne, 1992  ; in-8° broché  ; 
(XVI) - 339 pp.
(Théologie historique - 88)

25 €

6107
DUPONT (Dom Jacques)
Les Béatitudes. 
Tome I : Le problème littéraire, les deux 
versions du Sermons sur la montagne et 
des Béatitudes. 
Réimpression de la seconde édition.
Tome II : La Bonne Nouvelle. Nouvelle 
édition entièrement refondue.
Tome III : Les évangélistes. 
Nouvelle édition entièrement refondue.
Paris, Gabalda, 1969, 1969, 1973  ; 3 vo-
lumes in-8° brochés ; 387 + 426 + 743 pp. 
Parfait état, complet.
(Études Bibliques)

145 €
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6108
(Collectif - sous la dir. de Jean-
Dominique DURAND)
Les semaines sociales de France.
Cent ans d’engagement social des catho-
liques français (1904-2004). Colloque du 
13-16 octobre 2004 - Lyon.
Préface de Michel Camdessus.
Ed. Parole et Silence, 2006 ; in-8° broché ; 
486 pp.

20 €

6109
DURAND (Guillaume)
Prochiron, vulgo Rationale Divinorum 
Officiorum.
Auctore Gulielmo Durando, juris 
utriusque Doctore celeberrimo, Mi-
mantensi Episcopo.
Opus jam recens diligenti fidelique 
opera castigatum, Adnotationibus illus-
tratum, et ad amusim perpolitum. Ad 
haec summa rerum et vocum capita nunc 
primum adjecta : cum Indice duplici.
Ex Typographia Blasii Roman, 1775  ; 
in-4° relié pleine basane racinée ; tranches 
rouges ; dos plat orné ; pièce de titre rouge 
(reliure XIXe)  ; texte sur deux colonnes  ; 
(2)- 448 - (XXXVII) - (4) pp.
Ouvrage fort rare, de grande fraîcheur 
intérieure.

480 €

6109

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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6110
DUVAL (Y.)
Chrétiens d’Afrique à l’aube de la paix 
constantinienne ; les premiers échos de la 
grande persécution.
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 2000 ; 
in-8° broché ; 11 figures hors texte, 524 pp.
(Études Augustiniennes, Série Antiquité - 164)

30 €
6111
(Collectif. Yves-Marie Duval, edit.)
Jérôme entre l’Occident et l’Orient. 
XVIe centenaire du départ de saint Jérôme 
de Rome et de son installation à Bethléem. 
Actes du Colloque de Chantilly (sep-
tembre 1986).
Paris, Études Augustiniennes, 1988 ; in-8° 
broché, non coupé ; 508 pp.

58 €
6112
DUVIGNACQ-GLESSGEN (M.-A.)
L’Ordre de la Visitation à Paris aux XVIIe 
et XVIIIe siècles.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 350 pp.

20 €
6113
MAÎTRE ECKHART
La mesure de l’amour. Sermons parisiens. 
Introduction, traduction inédite et notes 
d’Eric Mangin. Préface Pierre Gire.
Paris, Seuil, 2009 ; in-8° broché ; 467 pp.

16 €
6114
MAÎTRE ECKHART
L’Œuvre des Sermons. Erfurt - Paris - 
Strasbourg - Cologne.
Traduction, introduction et notes par Jean 
Devriendt. 
Préface par Marie-Anne Vannier.
Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché ; 461 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

18 €

6115
EGÉRIE
Journal de voyage (Itinéraire).
Introduction, texte critique, traduction, 
notes, index et cartes par Pierre Maraval. 
Suivi de  : Valerius du Bierzo  : Lettre sur 
la Bse Egérie. 
Introduction, texte et traduction par  
M. C. Diaz y Diaz.
Paris, Cerf, 1982  ; in-8° broché  ; 6 cartes 
hors texte ; 385 pp.
(Sources Chrétiennes, 296)

38 €
6116
EL-MASKÎNE (Père Matta)
Saint Antoine, ascète selon l’Évangile.
Suivi de : 
Les vingt lettres de saint Antoine selon la 
tradition arabe.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1993 ; in-8° broché ; 216 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 57)

12 €
6117
ELISABETH DE LA TRINITÉ
Œuvres complètes. 
Édition critique réalisée par le Père 
Conrad de Meester. 
Préface du Cardinal Albert Decourtray.
Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8° reliure éditeur ; 
12 planches hors texte ; 1112 pp.

45 €
6118
EMMERICH (Anne-Catherine)
Visions d’Anne-Catherine Emmerich sur 
la vie de N.-S. Jésus-Christ et de la très 
Sainte Vierge Marie.
La douloureuse Passion et l’établissement 
de l’Église par les Apôtres coordonnées en 
une seul Tout, selon l’ordre des faits.
Par le R.P Fr. Joseph Alvare-Duley.
Paris, Téqui, 1995  ; 3 volumes in-8° bro-
chés  ; 7 cartes hors texte  ; 519 + 487 + 
485 pp.

50 €
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6125
EVDOKIMOV (P.)
Sacrement de l’amour. 
Le mystère conjugal à la lumière de la tra-
dition orthodoxe.
Paris, DDB, 2011 ; in-8° broché ; 269 pp.
(Coll. Théophanie)

14 €
6126
FAESSLER (Marc)
"1536". La Réforme et l’esprit de Genève.
Préface d’Olivier Fatio.
Paris, Labor et Fides, 1986 ; in-8° broché ; 
116 pp.
(L’Évangile dans la vie, 13)

12 €
6127
FAURE (Emmanuel)
Vivre le combat spirituel avec Évagre le 
pontique.
Paris, Artège, 2012 ; in-8° broché ; 243 pp.

16 €

6128
FENELON
Œuvres complètes.
Nouvelle édition, mise dans un nouvel 
ordre, revue et corrigée avec soin, précé-
dée d’un essai sur la personne et les écrits 
de Fénelon et suivie de son éloge histo-
rique, par la Harpe.
Paris, Briand, 1810  ; 10 vol. in-8° reliés 
demi basane fauve  ; dos à nerfs ornés  ; 
tranches et pages de garde marbrées  ; 
frontispice  ; quelques rares mord fendus, 
sans fragilité  ; excellente fraîcheur inté-
rieure (nonobstant rousseurs sur les tomes 
I et VII). Complet de la Correspondance 
qui termine cet ensemble.

450 €

6119
(COLLECTIF)
La pensée encyclopédique au Moyen-Âge.
Neuchatel, Éditions de la Baconnière, 
2017 ; in-8° broché ; 120 pp.

16 €
6120
(Collectif - sous la dir. de Marie-Anne 
VANNIER)
Encyclopédie Saint Augustin. La médi-
terranée et l’Europe, IVe - XXIe siècle. 
Sous la direction de Allan D. Fitzgerald. 
Édition française sous la direction de Ma-
rie-Anne Vannier. 
Préface par Serge Lancel.
Paris, Cerf, 2005  ; fort in-8° cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 15 illus-
trations en couleur hors texte ; 52 + 1489 pp.

60 €
6121
(COLLECTIF)
La pensée encyclopédique au Moyen-Âge.
Neuchatel, Éditions de la Baconnière, 
1966 ; in-8° broché ; 120 pp.

14 €
6122
ESCHAPASSE (Maurice)
L’architecture bénédictine en Europe.
Paris, Éditions des Deux-Mondes, 1963  ; 
in-4° relié pleine toile éditeur  ; très nom-
breuses illustrations dans et hors texte  ; 
231 pp.

30 €
6123
ÉVANGILE DE PIERRE. 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par M. G. Mara.
Paris, Cerf, 1973 ; in-8° broché, 238 pp.
(Sources Chrétiennes, 201)

17 €
6124
EVDOKIMOV (Paul)
L’art de l’icône, théologie de la beauté.
Paris, Desclée de Brouwer, 1993 ; in-8° relié 
pleine toile sous jaquette ; nombreuses illus-
trations noir et couleur ; 303 pp.

22 €
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6129
FENELON
Directions pour la conscience d’un Roi, composées pour l’instruction de Louis de 
France, Duc de Bourgogne.
La Haie (La Haye), Jean Neaulme, 1748 ; petit in-8° avec reliure de l’époque en veau ra-
ciné ; dos à nerfs à caissons floraux ornés et dorés (frottés, mais ensemble entier et solide) ; 
pièce de titre en maroquin rouge ; légers manques sur les coins et coiffes ; encadrement 
avec reste visible d’un filet doré à froid sur les chants ; page de garde moirée ; ex-libris ; 
tranches rouge ; excellente fraîcheur intérieure avec de rares rousseurs ; (XIV) - 150 pp. 
Bel exemplaire.

280 €

6129
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6135
FONTAINE (J.) et Perrin (M.) (edit.)
Lactance et son temps. Recherches ac-
tuelles. 
Actes du IVe colloque d’études historiques 
et patristiques (Chantilly 21-23 sept. 
1976).
Paris, Beauchesne, 1978  ; in-8° broché  ; 
312 pp.
(Théologie Historique, 48)

22 €
6136
FONTANA (J.)
Les catholiques français pendant la 
Grande Guerre.
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 8 planches 
hors texte ; 440 pp.

24 €
6137
UN MOINE DE FONTGOMBAULT
Une histoire de la Messe.
Introduite par deux conférences du cardi-
nal Joseph Ratzinger à Fontgombault.
Versailles, La Nef, 2009  ; in-8° broché  ; 
277 pp.
(Hors série, 25 - Novembre 2009)

16 €
6138
FOUCAULT (A.)
La Société de Saint-Vincent de Paul ; his-
toire de cent ans.
Paris, Spes, 1933 ; in-8° broché, non coupé ; 
418 pp.

26 €

6139
FOURNIER (Jacques) et 
DUVERNOY (Jean)
Le registre d’inquisition de Jacques 
FOURNIER (Évêque de Palmiers), 
1318-1325.
Traduit et annoté par Jean Duvernoy.
Préface par Emmanuel Le Roy Ladurie.
Paris, Ed. Mouton, 1978 ; 3 volumes in-8° 
brochés  ; frontispice  ; 8 illustrations et 6 
cartes hors texte  ; pagination continue  : 
(XXX) - 1346 pp ; État neuf.

150 €

6130
(Collectif - sous la dir. de Gérard 
FERREYROLLES)
Justice et Force.
Politiques au temps de Pascal.
Actes du colloque "Droit et pensée 
politique autour de Pascal". Clermont-
Ferrand, 20-23 septembre 1990.
Paris, Klincksieck, 1996 ; in-8° broché ; 12 
planches hors texte ; 383 pp.

32 €
6131
(FESTUGIÈRE)
Mémorial André-Jean Festugière.
Antiquité païenne et chrétienne.
Vingt-cinq études réunies et publiées par 
E. Lucchesie et H.D. Saffrey.
Genève, Patrick Cramer, 1984 ; grand in-8° 
relié pleine toile éditeur ; (XXXIV) - 285 - 
(3) pp. État neuf.
(Cahiers d’Orientalisme, X)

80 €
6132
FESTUGIÈRE (A.-J.) et Fabre (P.)
Le monde gréco-romain au temps de 
Notre Seigneur. 
Tome I : Le cadre temporel
Tome II : le milieu spirituel
Paris, Bloud et Gay, 1935 ; 2 volumes in-12 
réunis en 1 vol. relié demi chagrin havane ; 
dos à nerfs ; 190 + 208 pp. Complet.
(Bibl. Catholique des Sciences Religieuse)

32 €
6133
FLOUREZ (B.)
Marcheur dans la nuit.
Nicolas Barré (1621-1689).
Seconde édition revue et corrigée.
Paris, Ed. Saint-Paul, 1994 ; in-8° broché ; 8 
planches hors texte ; 231 pp

12 €
6134
FOLZ (Robert)
Les saintes reines du Moyen-Âge en occi-
dent (VI-XIIIe siècles).
Bruxelles, Société des bollandistes, 1992  ; 
in-8° broché ; 200 pp.
(Subsidia Hagiographica, 76)

38 €
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6140
FRAINE (J. de)
L’aspect religieux de la royauté israélite. 
L’institution monarchique dans l’Ancien 
Testament et dans les textes mésopota-
miens.
Rome, Pontificio Istituto Biblico, 1954  ; 
in-8° relié pleine toile ; (XL) - 425 pp.
(Analecta Biblica, 3)

30 €
6141
FRANÇOIS D’ASSISE
Documents. Écrits et premières biogra-
phies. Rassemblés et présentés par les pp. 
Théophile Desbonnets et Damien Vor-
reux.
Paris, Éditions Franciscaines, 1968  ; fort 
in-12 relié cartonnage bleu de l’éditeur  ; 
avec 1 carte dépliante hors texte ; 1599 pp.

45 €
6142
FRANÇOIS (G.) et Pitaud (Bernard)
Madeleine Delbrêl. 
Genèse d’une spiritualité.
Paris, Nouvelle Cité, 2008 ; in-8° broché  ; 
348 pp.

14 €
6143
FREDRIKSEN (P.)
De Jésus aux Christs. 
Les origines des représentations de Jésus 
dans le Nouveau Testament.
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché ; 6 planches ; 
345 pp.

18 €

6144
FRIZON (Père Nicolas) / DU PONT 
(Père Louis)
Nouvel abrégé des Méditations du P. Louis 
Du PONT, ou l’Art de méditer réduit en 
pratique pour occuper facilement & sain-
tement les âmes tous les jours de l’Année. 
Seconde édition revûe & corrigée.
A Chaalons (sic), chez Claude Bouchard, 
1716  ; 4 volumes in-12 reliés plein veau de 
l’époque ; dos à nerfs ornés ; pièces de titre 
rouges (coiffes ébréchées, coins usés mais 
reliures solides, bon état intérieur) ; ex-libris 
et ex-dono manuscrits. ; Complet.

100 €
6145
FRUGONI (Arsenio)
Arnauld Brescia. 
Dans les sources du XIIe siècle. 
Introduction et traduction d’Alain Boureau. 
Mise à jour Olivia Dovidio Capitani
Paris, Belles Lettres, 1993  ; in-8° broché  ; 
246 pp.

19 €
6146
GARCIA (Jaime)
Vivre la Pentecôte avec Saint Augustin.
Paris, Cerf, 2015 ; in-8° broché ; 277 pp.

19 €

6147
GAUME (Abbé J.)
Catéchisme de persévérance ou Exposé 
historique, dogmatique, moral et litur-
gique de la Religion.
11e édition revue et augmentée de notes 
sur la géologie et d’une Table générale 
des matières.
Paris, Gaume Frères, 1875  ; 8 volumes 
in-8° reliés demi basane fauve ; dos à nerfs 
ornés. Bel exemplaire, complet.

280 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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6148
GÉLASE 1er

Lettre contre les Lupercales et Dix-huit 
messes du sacramentaire léonien. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de G. Pomarès.
Paris, Cerf, 1959 ; in-8° broché, non coupé ; 
273 pp.
(Sources Chrétiennes, 65)

18,50 €

6149
GEOFFROY D’AUXERRE
Notes sur la vie et les miracles de saint 
Bernard.
Fragmenta I, [précédé de] Raynaud de 
Foigny, Fragmenta II.
Introduction, texte, traduction, notes et 
index par Fr. Raffaele Fassetta, o.c.s.o.
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 205 pp.
(Sources Chrétiennes, 548)

18 €

6144
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6150
GHICA (Victor)
Les Actes de Pierre et des douzes apôtres 
(NH VI, 1).
Texte établi, traduit et présenté par Victor 
Ghica.
Laval, Presses de l’Université de Laval, 
2017 ; in-8° broché ; 420 pp.

75 €
6151
GIBERT (Pierre)
L’invention critique de la Bible (XVe-
XVIIIe siècle).
Paris, Gallimard, 2010  ; in-8° broché  ; 
377 pp.
(Bibliothèque des Histoires)

14 €
6152
GILBERT (Dom F.)
Martyrologue Romain. 
Publié par l’ordre de Grégoire XIII. Revu 
par l’Autorité d’Urbain VIII et de Clé-
ment X. Augmenté et corrigé en 1749 par 
le Pape Benoît XIV.
Nouvelle édition, révisée, annotée et rendu 
conforme à l’édition officielle de 1930. 
Paris, Ed. A. Tralin, 1931 ; in-8° relié pleine 
toile bleue ; couverture d’origine conservée ; 
687 pp.

65 €
6153
GILSON (Etienne)
Jean Duns Scot ; introduction à ses posi-
tions fondamentales.
Paris, J. Vrin, 1952  ; fort in-8° broché  ; 
700 pp.
(Études de Philosophie Médiévale, XLII)

45 €
6154
GILSON (Etienne)
Le thomisme.
Introduction à la philosophie de saint 
Thomas d’Aquin. 4e édition revue.
Paris, J. Vrin, 1942  ; fort in-8° broché  ; 
532 pp.
(Études de Philosophie Médiévale)

32 €

6155
GIRARD (M.)
Les symboles dans la Bible. 
Essai de théologie biblique enracinée dans 
l’expérience humaine universelle.
Bellarmin - Cerf, 1991 ; fort in-8° broché ; 
1023 pp.
(Coll. Recherches, Nlle Série - 26)

30 €
6156
GLYNN (Paul)
Requiem pour Nagasaki.
Biographie de Takashi Nagai, le "Gandhi 
japonais".
(Récit d’une conversion au Catholicisme).
5e édition.
Montrouge, Nouvelle Cité, 2001  ; in-12 
broché ; 309 pp.

11 €
6157
GMELINE (Patrick de)
François de Sales. 
Le gentilhomme de Dieu
Paris, Omnibus, 2017  ; in-8° broché  ; 
658 pp.

20 €
6158
GOGUEL (Maurice)
La naissance du christianisme. 
Nouvelle édition, revue et complétée.
Paris, Payot, 1955 ; in-8° broché ; 650 pp.
(Bibliothèque Historique)

25 €
6159
GOLAY (Didier-Marie)
Atlas Thérèse d’Avila. 
Aventurer sa vie. Une Sainte dans l’His-
toire et dans le monde (1515-1582).
Paris, Cerf, 2014, grand in-8° broché ; très 
nombreuses illustrations couleur dans et 
hors texte ; 323 pp. 

22 €
6160
GOLDSTAIN (Jacques)
Promesses et alliances. 
Histoire patriarcale, Genèse 12-50.
Paris, Ed. de la Source, 1971 ; in-8° broché ; 
221 pp.

12 €



35

6167
SAINT GRÉGOIRE PALAMAS
De la deification de l’être humain. 
Traduit par M.-J. Monsaingeon et J. Para-
melle.
Suivi de : G. I. Mantzaridis : La Doctrine 
de saint Grégoire Palamas sur la deifica-
tion de l’être humain.
Lausanne, L’Âge d’Homme, 1990  ; in-8° 
broché ; 159 pp.

16 €
6168
GRÉGOIRE DE NYSSE
Homélies sur le Cantique des Cantiques.
Traduction et notes par Adelin Rousseau. 
Introduction et bibliographie par Bernard 
Pottier.
Bruxelles, Ed. Lessius, 2008 ; in-8° broché ; 
351 pp.

30 €
6169
GRÉGOIRE LE GRAND
Registre des Lettres. 
Tome I** (Livres I et II). Introduction, 
texte, traduction, notes et appendice par 
Pierre Minard.
Paris, Cerf, 1991 ; 2 vol. in-8° brochés, carte 
dépliante hors texte ; 307 + 540 pp.
(Sources Chrétiennes, 370-371)

50 €
6170
GRÉGOIRE DE NYSSE
Traité de la virginité. 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par M. Aubineau.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 676 pp. 
(Sources Chrétiennes, 119)

40 €
6171
GREGOIRE LE GRAND
Homélies sur les Évangiles.
Traduction et notes par les moines du Bar-
roux.
Introduction du Père Adalbert de Vogüé.
Le Barroux, Ed. Sainte-Madeleine, 2017  ; 
in-8° broché ; 616 pp.

20 €

6161
GORAINOFF (Irina)
Séraphim de Sarov. Sa vie.
Entretien avec Motovilov et instructions 
spirituelles.
Traduit du russe par I. GoraÏnoff.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 2004 ; in-12 broché ; 214 pp.
(Spiritualité Orientale, n°11)

13 €
6162
GOUHIER (Henri)
Blaise Pascal, conversion et apologétique.
Paris, Vrin, 1986 ; in-8° broché ; 268 pp.
(Bibliothèque d’Histoire de la philosophie)

13 €
6163
GOUHIER (Henri)
Pascal et les Humanistes Chrétiens.
Paris, Vrin, 1974 ; in-8° broché ; 165 pp.

23 €
6164
GOUTIERRE (Marie-Dominique)
L’Homme face à sa mort.
L’absurde ou le salut?
Saint-Maur, Parole et Silence, 2000 ; in-8° 
broché ; 147 pp

12 €
6165
GRANDMAISON (R. P. Léonce de)
Jésus-Christ, sa personne, son message, 
ses preuves. 
Paris, Beauchesne, 1928  ; 2 volumes in-8° 
reliés demi chagrin brun à coins  ; dos à 
nerfs ; (VIII - 412) + 694 pp. Complet.

45 €
6166
GRAPPE (Christian) et MARX 
(Alfred)
Le sacrifice.
Vocation et subversion du sacrifice dans 
les deux Testaments.
Genève, Labor et Fides, 1998  ; in-8° bro-
ché ; 91 pp.
(Essais Bibliques, 29)

12 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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6172
GRÉGOIRE LE GRAND (Saint)
Homélies sur Ezéchiel. 
Tome I (Livre I). 
Texte latin, Introduction, traduction et 
notes par Charles Morel.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 541 pp.
(Sources Chrétiennes, 327)

37 €
6173
GRIGNION DE MONTFORT (L.-M.)
Œuvres complètes. 
(Édition réalisée sous la direction du 
Père Marcel Gendrot, avec le concours 
d’autres pères et de séminaristes Mont-
fortains, de Filles de la Sagesse et de 
Frères de Saint-Gabriel).
Paris, Seuil, 1966  ; fort in-12 reliure édi-
teur, sous emboîtage ; 4 planches hors texte ; 
(XXXII) - 1905 pp.

60 €
6174
GRODECKI (Louis)
Architecture gothique.
Avec la collaboration d’Anne PRACHE et 
Roland Recht.
Paris, Gallimard/Electa ; 1992 ; grand in-8° 
broché  ; ill. en couleur  ; très nombreuses 
ill. en couleur et noir et blanc dans et hors 
texte ; 218 pp.

38 €
6175
GROSFILLIER (Jean)
Les séquences d’Adam de Saint-Victor.
Étude littéraire (poétique et rhétorique). 
Textes et traductions, commentaires.
Turhout, Brepols, 2008 ; fort in-8° carton-
nage éditeur ; 944 pp. État neuf.
(Bibliotheca Victorina, XX)

80 €

6176
GROUSSET (René)
Histoire des croisades et du royaume franc 
de Jérusalem.
Tome I : L’anarchie musulmane et la mo-
narchie franque.
Tome II  : La monarchie franque et mo-
narchie musulmane ; l’équilibre.
Tome III  : La monarchie musulmane et 
l’anarchie franque.
Paris, Perrin,1991  ; 3 volumes  ; forts in-8° 
brochés  ; sous emboîtage éditeur illustré  ; 
plusieurs cartes et tableaux hors texte ; 700 + 
920 + 874 pp. Complet

55 €
6177
GUARDINI (Romano)
L’esprit de la liturgie. 
Traduction et introduction de Robert 
d’Harcourt .
Paris, Plon, 1948 ; in-12 broché ; 277 pp.

14 €
6178
GUARDINI (Romano)
Vie de la foi.
2e édition.
Paris, Cerf, 1958 ; in-12 broché ; 124 pp.

12 €
6179
GUARDINI (Romano)
Le Seigneur. 
Méditations sur la personne et la vie de 
Jésus Christ. Traduit par le RP Lorson. 
Préface du Pape benoit XVI. 
Postface de J. Greisch
Paris, Salvator, 2018, in-8° broché ; 656 pp.

17 €
6180
GUILLAUME DE SAINT-THIERRY
Deux traités sur la foi :
- Le miroir de la foi (Speculum fidei)
- L’énigme de la foi (Enigma fidei)
Texte, notes critiques, traduction par 
M.-M. Davy.
Paris, J. Vrin, 1959  ; in-8° broché, non 
coupé ; 230 pp.
(Bibliothèque des Textes Philosophiques)

20 €
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6181
GUILLAUME DE SAINT-THIERRY
Lettre aux frères du Mont-Dieu. (Lettre 
d’Or). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean Déchanet. 
Réimpression de la première édition revue 
et corrigée.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 426 pp.
(Sources Chrétiennes, 223)

27 €
6182
GUILLAUME DE SAINT-THIERRY
Exposé sur le Cantique des Cantiques. 
Texte latin, introduction et notes de J.-M. 
Déchanet. 
Traduction française de M. Dumontier. 
Réimpression de la 1ère édition, revue et 
corrigée.
Paris, Cerf, 2007, in-8° broché ; 420 pp.
(Sources Chrétiennes, 82)

30 €
6183
GUILLAUME DE SAINT-THIERRY
La contemplation de Dieu. 
Introduction, texte latin et traduction de 
Dom Jacques Hourlier. 
2e édition.
Paris, Cerf, 1977 ; in-8° broché ; 160 pp.
(Sources Chrétiennes, 61 bis)

15 €
6184
GUILLAUMONT (A.)
Aux origines du monachisme chrétien. 
Pour une phénoménologie du mona-
chisme.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1979 ; in-8° broché ; 239 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 30)

16 €

6185
GUILLELMUS ALVERNUS 
(Guillaume d’Auvergne)
Opera homelitica 
Tome I  : Sermones de tempore, I - 
CXXXV.
Tome II : Sermones de tempore, CXXXVI 
- CCCXXIV.
Cura et studio Franco Morenzoni.
Turnhout, Brepols, 2010  ; 2 volumes forts 
in-8° reliés pleine toile éditeur ; texte fran-
çais et latin ; (LXXXVIII - 567) + 695 pp. ; 
Complet ; État neuf.
(Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, 230 et 230 A)

90 €
6186
GUILLOIS (Abbé A.)
Explication historique, dogmatique, 
morale et liturgique du Catéchisme, avec 
la réponse aux principales objections des 
incrédules contre la religion. 
Neuvième édition.
La Mans, C. Monnoyer, 1859  ; 4 volumes 
in-12 reliés demi basane fauve  ; dos lisses 
ornés (légèrement frottés)  ; manque de pa-
piers sur certains plats, sans fragilité  ; 664 
+ 689 + 688 + 744 pp. Complet (l’ouvrage 
s’achève par une Table alphabétique et ana-
lytique).

110 €
6187
MADAME GUYON
De la vie intérieure.
Discours chrétiens & spirituels sur divers 
sujets qui concernent la vie intérieure.
Présentés et annotés par Dominique 
Tronc.
Ivry, Phénix Éditions, 2000 ; in-8° broché ; 
482 pp.

20 €
6188
HADAS-LEBEL (Mireille)
Histoire de la langue hébraïque.
Des origines à l’époque de la Mishna.
Aurillac, Publications Orientalistes de 
France  ; in-8° broché  ; 11 planches hors 
texte ; 187 pp.

25 €
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6194
HANI (Jean)
Le monde à l’envers.
Essais critiques sur la civilisation mo-
derne.
Lausanne, l’Âge d’Homme, 2001  ; in-8° 
broché ; 222 pp.

32 €
6195
HANSSENS (Jean-Michel)
La liturgie d’Hippolyte.
Documents et études.
Rome, Pontificia Orientalium Studiorum, 
1965 ; in-8° broché ; (XXXVIII) - 594 pp.

30 €
6196
HARL (Marguerite)
La Bible en Sorbonne, ou la revanche 
d’Erasme.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 364 pp.

16 €
6197
HARNACK (A. von)
L’essence du christianisme. Seize confé-
rences prononcées à l’Université de Berlin 
devant les étudiants de toutes les Facultés, 
en 1899-1900. 
Traduction entièrement nouvelle.
Paris, Fischbacher, 1907 ; in-12 relié pleine 
toile vert foncée  ; couverture d’origine 
conservée ; 360 pp.

32 €
6198
HARNACK (Adolf von)
Mission et expansion du christianisme 
dans les trois premiers siècles.
Traduit de l’allemand par Joseph Hoff-
mann. Préface par Michel Tardieu. Post-
face par Pierre Maraval.
Paris, Cerf, 2004  ; fort in-8° broché  ; 
(XXVI) - 796 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

55 €

6189
HAELEW YCK (Jean-Claude)
Grammaire comparée des langues sémi-
tiques.
Éléments de phonétique, de morphologie 
et de syntaxe.
Bruxelles, Éditions Safran, 2006  ; in-8° 
broché ; 191 pp.
(Langues et cultures anciennes, 7)

18 €
6190
HAMMAN (Adalbert)
Le Pater expliqué par les Pères. 
Nouvelle édition considérablement aug-
mentée.
Paris, Ed. Franciscaines, 1962  ; in-12 bro-
ché ; 220 - (11) pp.

20 €
6191
HAMMAN (A.)
La prière.
Tome I : Le Nouveau Testament
Tome II : Les trois premiers siècles
Tournai, Desclée et Cie, 1959 et 1963  ; 2 
volumes in-8° brochés, non coupés  ; 484 + 
383 pp. Complet.

50 €
6192
HAMMAN (A.-G.)
La vie quotidienne en Afrique du Nord au 
temps de saint Augustin. 
Paris, Hachette, 1979 ; in-12 broché ; 479 pp. 

16 €
6193
HAMON (A.)
Vie de la Bienheureuse Marguerite-Ma-
rie, d’après les manuscrits et les docu-
ments originaux. Ouvrage orné de trois 
dessins à la plume, d’une gravure et du fac-
simile d’un autographe de la Bienheureuse 
Marguerite-Marie.
Paris, G. Beauchesne, 1907  ; in-8° relié 
demi toile noire ; dos lise ; 3 photographies, 
1 planches et 1 fac-similé de lettre hors 
texte ; 537 pp.

45 €
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6205
(Collectif)
Hilaire et son temps. Actes du Colloque de 
Poitiers, 19 sept - 3 oct. 1968, à l’occasion du 
XVIe centenaire de la mort de saint Hilaire.
Paris, Études Augustiniennes, 1969 ; in-8° 
broché, non coupé ; 310 pp.

28 €
6206
HILAIRE DE POITIERS
Traité des Mystères. 
Texte établi et traduit, avec introduction 
et notes par Jean-Paul Brisson. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché ; 180 pp.
(Sources Chrétiennes, 19 bis)

18 €
6207
HILAIRE DE POITIERS
Contre Constance. 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par A. Rocher.
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 275 pp.
(Sources Chrétiennes, 334)

22 €
6208
ALFEYEV (Hilarion)
Le chantre de la Lumière.
Introduction à la spiritualité de saint Gré-
goire de Nazianze.  Préface par le Métro-
polite Antoine de Souroge.
Paris, Cerf, 2006 ; fort in-8° broché ; 411 pp.

26 €
6209
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 2 : Naissance d’une chrétienté (250-
430).
Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1092 pp.

45 €
6210
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 4  : Évêques, moines et empereurs 
(610-1054).
Paris, Desclée, 1993 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1049 pp.

45 €

6199
HAUSHEER (I., s.j.)
Les leçons d’un contemplatif.
Le Traité de l’Oraison d’Évagre le Pon-
tique.
Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8° broché ; 197 pp.

24 €
6200
HAYEK (M.)
Liturgie maronite. Histoire et textes eu-
charistiques.
Paris, Mame, 1964  ; in-8° broché  ; (XVI) 
- 435 pp.

40 €
6201
HEIM (François)
La théologie de la victoire, de Constantin 
à Théodose.
Paris, Beauchesne, 1992  ; in-8° broché  ; 
(XV) - 347 pp.
(Théologie Historique, 89)

26 €
6202
(Collectif - sous la dir. de 
Monique GOULLET et Martin 
HEINZELMANN)
La réécriture hagiographique dans l’Occi-
dent Médiéval.
Transformations formelles et idéologiques.
Ostfildern, Éditions Thorbecke, 2003  ; 
in-8° relié cartonnage éditeur, sous jaquette ; 
288 pp.

34 €
6203
HEMERY (Jean)
Avec Marie au service du Seigneur.
La consécration au Christ selon Montfort.
Montrouge, Nouvelle Cité, 1998 ; in-8° bro-
ché ; 286 pp.
(Coll. Spiritualité)

12 €
6204
HERBET (Abbé)
L’Imitation de Jésus-Christ méditée. 
3e édition, revue et augmentée par l’auteur.
Paris, Jacques Lecoffre, 1846  ; 2 volumes 
in-12 reliés demi basane et percaline ; dos à 
nerfs ; tranches dorées ; 604 + 593 pp. Très 
bonne fraîcheur intérieure.

55 €
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6217
IGNACE D’ANTIOCHE / 
POLYCARPE DE SMYRNE
Lettres - Martyre de Polycarpe.
Texte grec, Introduction, traduction et 
notes de Pierre Thomas Camelot. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 250 pp.
(Sources Chrétiennes, 10 bis)

18,50 €
6218
IRÉNÉE DE LYON
Contre les hérésies, Livre IV. Édition cri-
tique d’après les versions arménienne et 
latine.
Tome 1  : Introduction, notes justifica-
tives, tables
Tome 2 : Texte et traduction
Paris, Cerf, 1965 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
pagination continue : 995 pp.
(Sources Chrétiennes, 100* et 100**)

60 €
6219
IRÉNÉE DE LYON
Contre les hérésies. 
Dénonciation et réfutation de la préten-
due gnose au nom menteur. 
Traduction française par Adelin Rous-
seau, Moine de l’Abbaye d’Orval. 
Paris, Cerf, 1985 (texte français seul) ; fort 
in-12 broché ; 749 pp.

22 €
6220
IRÉNÉE DE LYON
Contre les hérésies, Livre V
Tome I  : Introduction, notes justifica-
tives, tables. 
Tome II : Texte et traduction. 
Édition critique d’après les versions 
arménienne et latine par A. Rousseau,  
Ch. Mercier et L. Doutreleau.
Paris, Cerf, 1969  ; in-8° broché  ; 428 + 
472 pp.
(Sources Chrétiennes, 152-153)

50 €

6211
(Collectif)
Histoire du christianisme 
Tome 8 : Le temps des confessions (1530-
1620).
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1236 pp.

50 €
6212
(Collectif)
Histoire du Christianisme 
Tome 12  : Guerres mondiales et totalita-
rismes (1914-1958).
Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1149 pp.

30 €
6213
HOMBERT (Pierre-Marie)
La Création chez les Pères de l’Église.
Paris, Parole et Silence, 2015 ; in-8° broché ; 
161 pp.

11 €
6214
HUERRE (Dom Denis)
Jean-Baptiste Muard, Fondateur de la 
Piere-qui-Vire.
Presses Monastiques, 1950 ; petit in-8° relié 
pleine toile  ; 4 planches et une carte hors-
texte ; 414 pp.

22 €
6215
HUREL (Odon)
Saint Benoît.
Paris, Perrin, 2019 ; in-8° broché ; 277 pp.

15 €
6216
HYDACE
Chronique. Tomes I et II.
Introduction, texte critique, traduction et 
index par A. Tranoy.
Paris, Cerf, 1974 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
3 cartes dépliantes hors texte ; 179 + 171 pp. 
Complet.
(Sources Chrétiennes, 218 et 219)

30 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues, de bonnes surprises  
vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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6221
IRMINON (Abbé)
Polyptique de l’Abbaye de Saint-Ger-
main-des-Prés.
Tome I : Introduction
Tome II : Texte du polyptique
Genève, Mégariotis Reprints, 1978  ; in-8° 
relié cartonné (reliure de l’éditeur)  ; ex-li-
bris ; texte français-latin ; 408 + 444 pp.

38 €
6222
ISAAC LE SYRIEN
Œuvres spirituelles : Les 86 Discours As-
cétiques. Les Lettres.
Préface d’Olivier Clément. Avant-propos, 
traduction et notes de Jacques Touraille.
Paris, Desclée de Brouwer, 1981 ; fort in-12 
broché ; 505 pp.
(Coll. Théophanie)

30 €
6223
JACOPONE DA TODI (Fra)
Les "Laudi".
Introduction et traduction de l’italien par 
Lucienne Portier.
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché (tampon) ; 
382 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

25 €
6224
JAFFE (Dan)
Jésus sous la plume des historiens juifs du 
XXe siècle. 
Approche historique, perspectives his-
toriographiques, analyses méthodolo-
giques. Préf. de Daniel Marguerat
Paris, Cerf, 2009, in-8° broché ; 412 pp.

24 €
6225
JAFFÉ (Dan)
Le judaïsme et l’avènement du christia-
nisme.
Orthodoxie et hétérodoxie dans la littéra-
ture talmudique, Ier et IIe siècle.
Préface de François Blanchetière.
Paris, Cerf, 2007 ; fort in-8° broché ; 484 pp.
(Coll. Patrimoines Judaïsme)

35 €

6226
JANIN (Raymond)
Les Églises orientales et les rites orien-
taux. 
Quatrième édition, revue et remaniée.
Paris, Letouzé et Ané, 1997 ; in-12 broché ; 
8 cartes hors-texte ; 559 pp. 

20 €
6227
JANSEN (F. - X.)
Baius et le baianisme ; essai théologique.
Louvain, Museum Lessianum, 1927 ; in-8° 
broché ; (XVIII) - 237 pp.

32 €
6228
JEAN SCOT
Homélie sur le Prologue de Jean.
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Edouard Jeauneau.
Paris, Cerf, 1969 ; in-8° broché ; 392 pp.
(Sources Chrétiennes, 151)

27 €
6229
SAINT JEAN CLIMAQUE
L’Echelle sainte.
Traduction française par le P. Placide 
Deseille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1978 ; in-8° broché ; 388 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 24)

22 €
6230
JEAN CHRYSOSTOME
À Théodore. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean Dumortier.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 332 pp.
(Sources Chrétiennes, 117)

20 €
6231
SAINT JEAN CHRYSOSTOME
Commentaire de l’Évangile selon saint 
Jean.
Édition abrégée, établie et présentée par 
Jacques de Penthos.
Paris, Artège Éditions, 2012  ; fort in-8° 
broché ; 499 pp.

18 €
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6237
JIMENEZ DUQUE (Baldomero)
Jean d’Avila.
Le saint curé d’Espagne. 
Biographie et lettres spirituelles.
Toulouse, Ed. du Carmel, 2005 ; in-12 bro-
ché ; 188 pp.

12 €
6238
JULIEN DE VÉZELAY
Sermons. 
Tome I : (Sermons 1-16). 
Tome II : (Sermons 17-27). 
Texte latin, traduction, notes et index par 
Damien Vorreux.
Paris, Cerf, 1972 ; 2 vol. in-8° brochés ; pa-
gination continue : 682 pp.
(Sources Chrétiennes, 193)

48 €
6239
SAINT JUSTIN
Apologies. 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par André Wartelle.
Paris, Études Augustiniennes, 1987 ; in-8° 
broché ; 390 pp.
(Études Augustiniennes, 117)

45 €
6240
JUSTIN
Dialogue avec Tryphon.
Texte grec, traduction française. 
Introduction, notes et index par Georges 
Archambault.
Paris, Librairie Alphonse Picard, 1909  ; 2 
vol. in-8° reliés demi chagrin bordeaux ; dos 
à nerfs  ; couverture conservée  ; texte fran-
çais-grec ; 362 + 396 pp.
(Textes et documents pour l’étude du christia-
nisme)

70 €
6241
(Collectif - Ch. Kannengiesser edit.)
Jean Chrysostome et Augustin. 
Actes du colloque de Chantilly 22-24 sep-
tembre 1974, édités par Charles Kannen-
giesser.
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché ; 305 pp.
(Théologie Historique, 35)

18 €

6232
JEAN DAMASCÈNE
Homélies sur la Nativité et la Dormition. 
Texte grec.
Introduction, traduction et notes par 
Pierre Voulet.
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché ; 213 pp.
(Sources Chrétiennes, 80)

20 €
6233
SAINT JÉRÔME
Chronique.
Continuation de la Chronique d’Eusèbe 
(années 326-378). 
Suivi de quatres études sur les Chroniques 
et chronographies dans l’Antiquité tardive 
(IVe-VIe siècles).
Rennes, Presses universitaires de Rennes, 
2004 ; in-8° broché ; 206 pp.

13 €
6234
SAINT JÉRÔME 
Commentaire sur Jonas.
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire par Yves-Marie Duval.
 Paris, Cerf ; 1985 ; in-8° broché ; 468 pp.
(Sources Chrétiennes, 323)

40 €

6235
SAINT JÉRÔME
Lettres.
Texte établi et traduit par Jérôme La-
bourt.
Paris, Belles Lettres, 1951-1963 (Tome I 
datant de 1982) ; 8 volumes in-12 brochés 
(2 volumes reliure éditeur) ; texte latin et 
traduction en regard. Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

155 €

6236
SAINT JÉRÔME
Commentaire sur Daniel.
Introduction, texte, traduction, notes et 
index par Régis Coutray.
Paris, Cerf, 2019 ; in-8° broché ; texte latin-
français ; 622 pp.
(Sources Chrétiennes, 602)

36 €
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6244
(THOMAS A. KEMPIS)
L’imitation de Jesus-Christ.
Traduction Nouvelle  ; Avec des Ré-
flexions, des Pratiques, & des Prières à 
la fin de chaque Chapitre.
Et une Récapitulation ou Analyfe à la fin 
de chaque Livre, pour en rendre la lec-
ture plus utile.
Nouvelle Edition, avec Figures.
Cinquante fols (sic) relié.
Paris, chez Etienne-François Savoye, 
1763 ; in-12 relié plein veau de l’époque ; 
dos à 5 nerfs frottés petit accident sur la 
coiffe inférieure  ; 1 coin émoussé  ; fron-
tispice  ; bandeaux et culs-de-lampe  ; 
intérieur frais avec de rares rousseurs  ; 4 
planches hors texte ; (XXIV) - 552 pp.

120 €

6242
KANNENGIESSER (Charles)
Athanase d’Alexandrie, Évêque et écrivain. 
Une lecture des Traités Contre les Ariens.
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8° broché ; 416 pp.
(Théologie Historique, 70)

40 €
6243
KELLY (J.N.D.)
Dictionnaire des Papes.
Traduits de l’anglais par Colette Friedlan-
der ocso.
Turnhout, Brepols, 1994  ; fort in-12 relié 
pleine toile éditeur sous jaquette ; 728 pp.

14 €

6244
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6245
(THOMAS A. KEMPIS)
L’imitation de Jesus-Christ.
Traduction Nouvelle  ; Avec des Réflexions, des Pratiques, & des Prières à la fin de 
chaque Chapitre.
Et une Récapitulation ou Analyfe à la fin de chaque Livre, pour en rendre la lecture 
plus utile.
Nouvelle Edition, avec Figures.
Cinquante fols (sic) relié.
Paris, chez Etienne-François Savoye, 1763 ; in-12 relié plein veau de l’époque ; dos à 5 
nerfs à caissons floraux ornés (légèrement frottés, nonobstant ensemble très solide) ; angle 
de coiffe inférieur émoussé sur 1 centimètre ; mors sans aucune fragilité ; 2 coins émous-
sés ; encadrement des chants avec roulette dorée visible par endroit ; page de garde moirée ; 
ex-libris ; frontispice ; bandeaux et culs-de-lampe ; intérieur frais avec de rares rousseurs ; 
4 planches hors texte ; (XXIV) - 552 pp. 

190 €

6245
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6246
KOLBE (Maximilien-Marie)
Carnets spirituels. Notes de retraites et 
méditations.
Traduction de P. Grémaud. 
Paris, P. Lethielleux, 1981  ; in-8° broché  ; 
143 pp.

11 €
6247
KRUMENACKER (Yves)
Journal de Jean Migault ou malheurs 
d’une famille protestante du Poitou vic-
times de la révocation de l’édit de Nantes 
(1682-1689).
Éditions de Paris, 1995  ; in-8° broché  ; 
171 pp.

11 €
6248
LABRIOLLE (Pierre de)
Histoire de la littérature latine chrétienne.
Deuxième édition revue et augmentée.
Paris, Belles Lettres, 1924 ; fort in-8° relié 
demi toile verte ; (VIII) - 765 pp.

40 €
6249
LACOSTE (Jean-Yves)
Dictionnaire critique de théologie.
Paris, Ed. P.U.F., 1998 ; fort in-8° broché ; 
texte sur 2 colonnes ; (XXXII) - 1298 pp.

20 €
6250
LAGRANGE (Marie-Joseph)
Évangile selon Saint Jean. 
6e édition.
Paris, J. Gabalda, 1936 ; fort in-8° broché, 
non coupé ; (CXCIX) - 559 pp.

48 €
6251
LALLEMENT (L.)
La voie de l’Esprit. 
L’aventure intérieure et le plein accomplis-
sement de l’homme selon l’enseignement 
des Maîtres spirituels et le témoignage des 
mystiques.
Paris, Albin Michel, 1982  ; in-8° broché  ; 
272 pp.
(Coll. Spiritualités Vivantes, Série Christia-
nisme)

10 €

6252
LANCEL (Serge)
Actes de la conférences de Carthage en 411.
Tome I : Introduction générale, par Serge 
Lancel.
Paris, Cerf, 1972 ; in-8° broché ; 402 pp.
(Sources chrétiennes 194)

14 €
6253
Laporte (J.)
Les Pères de l’Église.
Tome I : Les Pères latins
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 311 pp.
(Initiations aux Pères de l ’Église)

16 €
6254
LARDET (Pierre)
L’Apologie de Jérôme contre Rufin.
Un commentaire.
Leiden, Ed. J. Brill ; 1993 ; in-8° reliure édi-
teur sous jaquette ; texte bilingue français-
latin ; 564 pp.

100 €
6255
LASSAUSSE (Jean-Marie) et 
HENNING (Christophe)
Le jardinier de Tibhirine.
Paris, Bayard, 2010 ; in-8° broché ; 149 pp.

18 €
6256
LASSERRE (Guy)
Synopse des lois du Pentateuque.
Leiden, E.J. Brill, 1994  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; Introduction, bibliographie et 
notes en français ; texte des lois en hébreu ; 
(XXIX) - 242 pp. 

45 €
6257
LAUNAY (Marcel)
Le bon prêtre. Le clergé rural au XIXe siècle.
Paris, Aubier, 1986 ; in-8° broché ; 326 pp.

20 €
6258
LAURENCE (Patrick)
Jérôme et le Nouveau modèle féminin. 
La conversion à la "vie parfaite".
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1997 ; in-8° broché, 547 pp.
(Études Augustiniennes, Série Antiquité - 155)

36 €
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6265
LECLERCQ (Dom. H)
L’Afrique chrétienne.
Paris, Librairie Victor Lecoffre, 1904  ; 2 
volumes in-12 reliés demi-toile bleu foncé ; 
432 + 380 pp.

45 €
6266
(Collectif sous la dir. de Yves LEDURE)
Catholicisme social et question juive  : le 
cas Léon Dehon (1843-1925).
Paris, DDB / Lethielleux, 2009 ; in-8° bro-
ché ; 255 pp.

15 €
6267
LEGRAND (Aimé. Chan.) et 
CEYSSENS (Lucien)
La correspondance antijanséniste de 
Fabio Chigi.
Nonce à Cologne, plus tard Pape 
Alexandre VII.
Rome, Institut Historique Belge de Rome, 
1957 ; in-8° broché ; texte français-italien ; 
241 pp.

45 €
6268
LEMAÎTRE (Franck)
Anglicans et luthériens en Europe.
Enjeux théologiques d’un rapprochement 
ecclésial.
Institut d’Études Œcuméniques de l’Uni-
versité de Fribourg, 2011 ; in-8° cartonnage 
éditeur ; (IV) - 356 pp.

24 €
6269
LEMARDELE (Christophe)
Les cheveu du Nazir.
De Samson à Jacques, frères de Jésus.
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 279 pp.
(Lire la Bible, 188)

16 €
6270
LEPEE (Marcel)
Sainte Thérèse mystique, une divine ami-
tié. (Thérèse d’Avila)
Paris, Desclée de Brouwer, 1951 ; in-8° bro-
ché ; 535 pages.
(Coll. Les grands mystiques)

18 €

6259
LAURENTIN (R.)
Marie, l’Église et le Sacerdoce (Maria, 
Ecclesia, Sacerdotium).
Paris, P. Lethielleux, 1952 ; 2 volumes in-8° 
brochés, non coupé  ; 687 + 220 pp. Com-
plet.

70 €
6260
LE BLOND (J.-M.)
Les conversions de saint Augustin.
Paris, Aubier, 1950  ; in-8° broché, non 
coupé ; 321 pp.
(Théologie, 17)

25 €
6261
LE GOFF (Jacques)
L’imaginaire médiéval.
Paris, NRF Gallimard, 1985, in-8° broché ; 
352 pp.
(Bibliothèque des histoires)

10 €
6262
LEBRUN (Dominique)
Interventions de Karol Wojtyla au 
Concile Vatican II. Préface du Cardinal 
Etchegarray
Paris, Parole & Silence, 2012  ; in-8° bro-
ché ; texte français-latin ; 260 pp.

14 €
6263
LECLERC (Jean)
Regards monastiques sur le Christ au 
Moyen Âge.
Paris, Desclée, 1993 ; in-8° broché ; 251 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 56)

13,50 €
6264
LECLERCQ (J), Vandenbroucke (Dom 
F.) et BOUYER (L.)
Histoire de la spiritualité chrétienne.
Tome II : La spiritualité du Moyen Âge.
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 718 pp.
(Histoire de la spiritualité chrétienne, 2)

35 €

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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6271
LEROUX (Jean-Marie)
Athanase d’Alexandrie.
Paris, Ed. de l’Atelier, 1994 ; in-8° broché ; 
1 carte hors-texte ; 111 pp.

10 €
6272
LIGNY (R.P. de)
Histoire de la vie de Notre Seigneur Jésus-
Christ. 
Depuis son incarnation jusque à son as-
cension  : Dans laquelle on à conservé et 
distingué les paroles du Texte Sacré selon 
la Vulgate. Avec des Liaisons, des Expli-
cations et des Réflexions.
Avignon, Joseph Thomas Domergue, 1704 ; 
3 volumes in-8° reliés pleine basane fauve ; 
dos lisses ornés ; tranches jaspées ; excellente 
fraîcheur intérieure. Complet.

80 €
6273
LINCK (Patrick-Dominique)
Histoire religieuse de la Suède (1520-
1930).
Paris, Cerf, 2012 ; in-12 broché ; 485 pp.

20 €
6274
LOISY (Alfred)
Les Mystères païens et le Mystère chré-
tien. 
Paris, E. Nourry, 1914  ; in-8° relié pleine 
toile bordeaux ; couverture d’origine conser-
vée ; 368 pp.

45 €
6275
LONERGAN (Bernard)
La notion de verbe dans les écrits de Saint 
Thomas d’Aquin.
Paris, Beauchesne, 1967  ; in-8° broché  ; 
255 pp.
(Bibliothèque des Archives de Philosophie, 5)

28 €

6276
LOUIS DE GRENADE
Le Catéchisme ou l’Introduction au 
Symbole de la Foy.
Où il est traité des Moyens par lesquels 
les créatures peuvent s’élever à Dieu qui 
les a crées ; de l’Excellence de la religion 
chrétienne  ; du Mystère de la rédemp-
tion et de la certitude de la venue de 
Jésus-Christ.
Lyon, Perisse Frères, 1825  ; 6 volumes 
in-12 reliés demi basane  ; dos à plats 
ornés  ; tranches marbrées  ; plats portant 
l’inscription "prix d’excellence" ; 402 + 435 
+ 405 + 456 + 401 + 351 pp. Complet.

165 €

6277
LOUKAKI (Marina)
Grégoire Antiochos.
Éloge du Patriarche Basile Kamatéros.
Texte, traduction, commentaire, suivis 
d’une analyse des Œuvres de Grégoire 
Antiochos.
Paris, Publications de la Sorbonne, 1996  ; 
in-8° broché ; texte français-grec ; 170 pp

12,50 €
6278
LUBAC (Henri de)
Méditation sur l’Église. 
(3e édition revue). 
Paris, Aubier, 1953 ; in-8° broché ; 334 pp.
(Théologie, 27)

19,50 €
6279
LUBAC (Henri de)
Surnaturel. Études historiques.
Paris, Desclée de Brouwer, 1991 ; fort in-8° 
broché ; 634 pp.

26 €
6280
LUBAC (Henri de)
Résistance chrétienne à l’antisémitisme 
(souvenirs 1940-1944).
Paris, Fayard, 1988 ; in-8° broché ; 270 pp.

14 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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6281
(Collectif - Mélanges H. de LUBAC)
L’Homme devant Dieu. 
Mélanges offerts au Père Henri de Lubac.
Tome I : Exégèse et patristique
Tome II : Du moyen âge au siècle des Lu-
mières
Tome III : Perpectives d’aujourd’hui
Paris, Aubier, 1963-1964 ; 3 volumes in-8° 
brochés ; 380 + 324 + 362 pp. Complet.
(Théologie, 56-57-58)

65 €
6282
LUBAC (Cardinal Henri de)
Le drame de l’humanisme athée.
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 441 pp.
(Œuvres complètes, 2)

24 €
6283
LUBAC (Henri de)
Méditation sur l’Église (3e édition revue). 
Paris, Aubier, Desclée de Brouwer, 1985  ; 
in-8° broché ; envoi manuscrit de l’auteur ; 
334 pp.
(Théologie, 27)

20 €
6284
LUBAC (Henri de)
Sur les chemins de Dieu.
Paris, Cerf ; 1983 ; in-8° broché ; 352 pp. 

16 €
6285
LUBAC (Henri de)
Teilhard posthume, réflexions et souve-
nirs. 
Précédé de : Blondel - Teilhard de Char-
din, Correspondance 1919. 
Sous la direction de J.-P. Wagner avec la 
collaboration de Ph. Vallin pour la traduc-
tion des textes latins.
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 442 pp. 

38,50 €
6286
LUBAC (Henri de)
La pensée religieuse du Père Teilhard de 
Chardin.
Paris, Éd. du Cerf, 2002  ; in-8° broché  ; 
396 pp.

25 €

6287
VAN LUIJK (Henk s.j.)
Philosophie du fait chrétien.
L’analyse critique du christianisme de 
Henry Duméry.
Texte français de René Andrianne, s.j.
Paris, DDB, 1964 ; in-8° relié (cartonnage 
éditeur) ; 316 pp.
(Museum Lessianum, section théologique, 60)

26 €
6288
LULLE (Raymond)
Raymundi Lulli Opera latina, 27 : 
Ars demonstrativa.
Cura et studio Josep Enric Rubio Albar-
racin.
Turnhout, Brepols, 2007 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur  ; 21 planches hors texte  ; 
347 pp. État neuf.
(Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, 213)

35 €
6289
LULLE (Raymond)
L’art bref.
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché ; 194 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

20 €
6290
LUNEAU (A.)
L’histoire du Salut chez les Pères de 
l’Église.
La Doctrine des âges du monde.
Paris, Beauchesne, 1964 ; in-8° broché (éti-
quette sur la 4ème de couverture) ; 448 pp.
(Théologie Historique, 2)

25 €
6291
MADEC (Goulven)
Petites études augustiniennes. 
Préface de Jean Pépin.
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 
1994 ; in-8° broché ; 388 pp.
(Études Augustiniennes, série Antiquité, 142)

32 €
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6292
MAES (Bruno)
Le Roi, la Vierge et la nation. Pèlerinages 
et identité nationale entre Guerre de Cent 
ans et révolution. 
Préface de Nicole Lemaître
Paris, Publisud, 2003 ; in-8° broché ; envoi 
manuscrit de l’auteur ; 633 pp. 

45 €
6293
MAIRE (Cath.-L.)
Les convulsionnaires de Saint-Médard. 
Miracles, convulsions et prophéties à 
Paris au XVIIIe siècle.
Paris, Gallimard /Julliard, 1985 ; in-12 bro-
ché ; 27 illustrations hors texte ; 268 pp.
(Coll. Archives)

13 €
6294
MALAVAL (François)
La belle ténèbre.
Pratique facile pour élever l’âme à la 
contemplation (1670).
Grenoble ; Jérôme Millon, 1993 ; in-8° bro-
ché ; 319 pp.

30 €
6295
MANDOUZE (A.) et J. Fouilheron, edit.
Migne et le renouveau des études patris-
tiques. 
Actes du Colloque de Saint-Flour, 7-8 
juillet 1975.
Paris, Beauchesne, 1985  ; in-8° broché  ; 
443 pp.
(Théologie Historique, 66)

25 €

6296
(Collectif - sous la dir. d’Hubert DU 
MANOIR)
Maria. Études sur la Sainte Vierge.
Paris, Beauchesne, 1949-1971 ; 8 volumes 
in-8° brochés. ; Parfait état ; Complet.

300 €

6297
MARAVAL (Pierre)
Le christianisme de Constantin à la 
conquête arabe.
Paris, P.U.F, 1997 ; in-8° broché ; 460 pp.
(Nouvelle Clio)

23 €
6298
MARCHADOUR (Alain)
Les Évangiles au feu de la critique.
Paris, Bayard / Centurion, 1995 ; in-8° bro-
ché ; 187 pp.

11,50 €
6299
(Collectif - sous la dir. de  
Alain MARCHADOUR)
Que sait-on de Jésus de Nazareth?
Paris, Bayard, 2001 ; in-8° broché ; 298 pp.

12 €
6300
MAREC (Erwan)
Monuments chrétiens d’Hippone, ville 
épiscopale de saint Augustin.
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1958  ; 
in-4° broché ; très nombreuses illustrations 
(figures et planches) dans et hors texte  ; 
260 pp.

30 €
6301
MARGOT (Jean-Claude)
Traduire sans trahir.
La théorie de la traduction et son applica-
tion aux textes bibliques.
Préface de Georges Mounin.
Lausanne, Éditions l’Âge d’Homme, 1979 ; 
in-8° broché ; 389 pp.

35 €
6302
MARGUERAT (D.), E. Norelli et 
J.-M. Poffet, édit.
Jésus de Nazareth, nouvelles approches 
d’une énigme. 
Genève, Labor et Fides, 1998  ; in-8° bro-
ché ; 612 pp.

30 €

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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6303
(Collectif sous la dir. de D. Marguerat)
Le déchirement. Juifs et chrétiens au pre-
mier siècle.
Genève, Labor et Fides, 1996  ; in-8° bro-
ché ; 292 pp.

17,50 €
6304
MARGUERAT (Daniel) et  
JUNOD (Eric)
Qui a fondé le christianisme?
Genève, Labor et Fides, 2010  ; in-8° bro-
ché ; 120 pp.

12 €

6305
(Monastère de la Visitation de Paray-
le-Monial)
Vie et Œuvres de la Bienheureuse Mar-
guerite-Marie Alacoque.
Troisème édition, totalement refondue 
et notablement augmentée par les soins 
de Monseigneur Gauthey, archvêque de 
Besançon.
Tome I : Vie
Tome II : Œuvres
Tome III : Documents
Paris, J. de Gigord éditeur, 1915-1920  ; 
3 volumes in-8°brochés  ; 636 + 860 + 
711 pp. Complet.

130 €

6306
P. MARIE EUGÈNE DE L’ENFANT-
JÉSUS
Je veux voir Dieu.
Lisieux, Ed. du Carmel, 1958 (réimpression 
1988)  ; in-12 relié pleine toile éditeur sous 
jaquette ; 1158 pp.

30 €
6307
MARIE-ANCILLA (Sœur) o.p.
Découvrir les Pères de l’Église à travers la 
Liturgie des Heures. 
Tome II : L’âge d’or.
Paris, Parole et Silence, 2017 ; in-12 broché ; 
couv. ill. en coul. ; 219 pp.

12 €

6308
MARITAIN (Jacques)
Approches de Dieu.
Paris, Alsatia, 1956 ; in-8° broché ; 136 pp.

13,50 €
6309
MARITAIN (Jacques)
Humanisme intégral. 
Problèmes temporels et spirituels d’une 
nouvelle chrétienté. Nouvelle édition.
Paris, Aubier, 1936 ; in-12 broché ; 317 pp.

18 €
6310
MARITAIN (Raïssa)
Journal de Raïssa. 
(Publié par Jacques Maritain).
Paris, Desclée de Brouwer, 1963 ; fort in-8° 
broché ; (XX) - 380 pp.

16 €
6311
MARITAIN (Jacques)
Le Mystère d’Israël et autres essais.
Paris, Desclée de Brouwer, 1990 ; in-8° bro-
ché ; 302 pp.

20 €
6312
MARITAIN (Jacques)
Réflexions sur l’intelligence et sur sa vie 
propre. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1924  ; in-8° 
broché  ; avec envoi manuscrit de l’auteur  ; 
378 pp.

28 €
6313
MARITAIN (Jacques)
L’impossible antisémitisme. 
Précédé de : Jacques Maritain et les Juifs, 
par Pierre Vidal-Naquet.
Paris, Desclée de Brouwer, 2003 ; in-8° bro-
ché ; 217 pp.

14 €
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6317
MARTIN (Dom Claude)
Conférences ascétiques. 
Questions ascétiques proposées, exami-
nées et résolues en des conférences réglées. 
Texte publié avec Préface et Notes d’après 
le ms. Paris B.N. fr. 1705 par Dom René-
Jean Hesbert.
Paris, Alsatia, 1956 ; 2 vol. forts in-8° bro-
chés ; pagination continue : (XV) + 1181 pp. 
Complet.
(Spirituels Bénédictins du Grand Siècle)

70 €
6318
MARTIN (Hervé)
Le métier de prédicateur en France sep-
tentrionale à la fin du Moyen Âge (1350-
1520).
Paris, Cerf, 2007  ; fort in-8° broché  ; 14 
planches et 18 cartes hors texte ; 720 pp.

38 €
6319
MARTIN DE BRAGA
Œuvres morales et pastorales.
Introduction de Guy Sabbah. Texte latin 
révisé et traduction de Jean-François 
Berthet et Guy Sabbah. Annotation de 
Laurent Angliviel de la Beaumelle, Jean-
François Berthet et Guy Sabbah.
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché ; 380 pp.
(Sources Chrétiennes, 594)

28 €
6320
MASSIGNON (Louis)
Les trois prières d’Abraham.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 196 pp.
(Coll. Patrimoines)

19 €

6321
MASSILLON
Grand Carême - Petit Carême - L’Avent.
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1887  ; 4 vo-
lumes in-16 reliés demi maroquin bor-
deaux  ; dos plats ornés  ; sous emboîtage 
éditeur. Très bel ensemble.

140 €

6314
MARTENE (Dom)
Histoire de la Congrégation de Saint-
Maur (1612-1712). 
Publiée avec une Introduction et des 
Notes par Don G. Charvin.
Ligugé, Abbaye de Saint-Martin, et Paris, 
A. Picard, 1928-1954 ; 10 tomes reliés en 6 
volumes grands in-8° demi chagrin brun ; 
dos à nerfs ; couvertures d’origine conser-
vées ; tampons ; (mors fendus de quelques 
centimètre sur 3 livres, sans fragilité). Par-
fait état intérieur, bien complet du volume 
de Tables, paru en 1954, et qui achève cet 
ensemble peu courant.
(Archives de la France Monastique)

380 €

6315
MARTIGNY (Abbé)
Dictionnaire des antiquités chrétiennes
contenant le résumé de tout ce qu’il est 
essentiel de connaître sur les origines 
chrétiennes jusqu’au moyen âge exclusi-
vement.
Tome I : Étude des mœurs et coutumes des 
premiers chrétiens
Tome II : Étude des monuments figurés
Tome III : Vêtements et meubles
Paris, L. Hachette, 1865  ; 3 tomes in-8° 
reliés en 1 volume, demi basane noire ; dos 
à nerfs ; 4 caissons à motif floral ; texte sur 
deux colonnes  ; 270 figures dans le texte  ; 
rousseurs nonobstant bon état  ; (VIII) - 
676 pp. 

65 €
6316
MARTIMORT (A. G.)
L’Église en prière. Introduction à la litur-
gie. 
3e édition, revue et corrigée.
Paris, Desclée et Cie, 1965 ; fort in-8° relié 
pleine toile rouge, 16 illustrations hors 
texte ; (XV) - 951 pp.

40 €
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6322
MAXIME DE TURIN
Maximi Episcopi Taurinensis Sermones.
Collectionem Sermonum antiquam 
nonnullis Sermonibus extravagantibus 
adiectis.
Edidit Almut Mutzenbecher.
Turnout, Brepols, 1962 ; fort in-8° broché ; 
(LXXVIII) - 514 pp.
(Corpus Christianorum. Series Latina, XXIII)

30 €
6323
MÉDEBIELLE (P. Alexis)
L’expiation dans l’Ancien et le Nouveau 
Testament.
Vol. I : L’Ancien Testament
(Le vol. II n’est jamais paru).
Rome, Institut Biblique Pontifical, 1924  ; 
in-8° broché ; 307 pp.

50 €
6324
MÉLITON DE SARDES
Sur la Pâque. Et Fragments.
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par O. Perler.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 276 pp.
(Sources Chrétiennes, 123)

20 €
6325
MEN (Alexandre)
Les sources de la religion.
Paris, DDB, 1991 ; in-8° broché ; 274 pp.

20 €
6326
MENGUS (Raymond)
Un signe sur la montagne.
Que vit-on à Notre-Dame de l’Atlas?
Paris, Salvator, 2008  ; in-8° broché  ; 16 
planches hors texte ; 185 pp.

13 €
6327
MERTON (Thomas)
Semences de contemplation. 
Traduit par R.N. Raimbault.
Paris, Seuil, 1952 ; in-12 broché ; 170 pp.
(Vigne du Carmel)

12 €

6328
MEYER ( Jean)
Les chrétiens d’Amérique latine.
XIXe et XXe siècle.
Paris, Desclée de Brouwer, 1991  ; in-8° 
broché ; 16 planches hors texte ; 331 pp

18 €
6329
MICHEL (Florian)
Traduire la liturgie.
Essai d’histoire.
Paris, Éditions CLD, 2013  ; in-8° bro-
ché ; 258 pp.

12 €
6330
MIMOUNI (Simon Claude)
Le judéo-christianisme ancien  ; essais 
historiques.
Paris, Cerf, 1998  ; fort in-8° broché  ; 
547 pp.
(Coll. Patrimoines (christianisme))

45 €
6331
MINOIS (Georges)
Les origines du mal  ; une histoire du 
péché originel.
Paris, Fayard, 2002 ; in-8° broché ; 439 pp.

14 €
6332
MIQUEL (Dom Pierre)
Lexique du Désert. 
Étude de quelques mots-clés du vocabu-
laire monastique grec ancien.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Belle-
fontaine, 1986 ; in-8° broché ; 283 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 44)

14 €
6333
MIQUEL (Dom P.)
La voie monastique.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Belle-
fontaine, 1986 ; in-8° broché ; 410 pp.
(Vie Monastique, n° 18)

14 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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6334
(Claudine MOINE)
Claudine Moine, la couturière mystique 
de Paris ; relation spirituelle. 
Préface du Cardinal Garrone, présenta-
tion de Jean Guennou.
Paris, Téqui, 1981 ; in-8° broché ; 459 pp.

22 €
6335
MOLTMANN (J.)
L’espérance en action. 
Traduction historique et politique de 
l’Évangile.
Paris, Seuil, 1973 ; in-8° broché ; 190 pp.

13 €
6336
(Collectif -  
sous la dir. d’Antoine de MEAUX  
et Eugène de MONTALEMBERT)
Charles de Montalembert.
l’Église, la politique, la liberté (Actes du 
colloque du 6 novembre 2010 au Sénat de 
la République française).
Paris, CNRS éditions, in-8° broché  ; 22 
planches hors texte ; 394 pp. 

18 €
6337
MOREAU (Denis)
Deux cartésiens.
La polémique entre Antoine Arnauld et 
Nicolas Malebranche.
Paris, Vrin, 1999 ; in-8° broché ; 353 pp.

32 €
6338
MORESCHINI (C.) et Norelli (E.)
Histoire de la littérature chrétienne an-
cienne grecque et latine.
Tome I : De Paul à l’ère de Constantin.
Genève, Labor et Fides, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 510 pp.

32 €
6339
MORINAY (J.)
Marie et la faiblesse de Dieu : le message 
spirituel du Père de Montfort.
Paris, Nouvelle Cité, 1988 ; in-12 broché ; 
324 pp.

11 €

6340
MORTIAU (Jacques) et  
LOONBEEK (Raymond)
Dom Lambert Beauduin, visionnaire et 
précurseur (1873-1960).
Préface de Enzo Bianchi.
Paris, Cerf, 2005  ; in-8° broché  ; 16 
planches ; 280 pp.

20 €
6341
MOTHE GUION (Mme J.M.B. de la)
Les opuscules spirituels.
Mit einem Vorwort von Jean Orcibal.
(Reprodution de l’ouvrage datant de 1720).
Hildesheim, Georg Olms Verlag, 1978  ; 
in-12 relié pleine toile bleue éditeur ; 559 pp.

65 €
6342
MOULIN (Leo)
La vie quotidienne des religieux au Moyen 
Âge (Xe-XVe siècle).
Paris, Hachette, 1978 ; in-12 broché ; 383 pp.

16 €
6343
MOULINET (Daniel)
Sources et méthodes en histoire religieuse.
Lyon, Profac, 2000 ; in-8° broché ; 191 pp.

18 €
6344
MOUNIER (Emmanuel)
Traité du caractère. 
Édition revue et augmentée
Paris, Seuil, 1947 ; fort in-8° broché ; 799 pp.

25 €
6345
NAUTIN (Pierre)
Lettres et écrivains chrétiens des IIe et IIIe 
siècles.
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché ; 277 pp.
(Patristica, II)

32 €
6346
GRÉGOIRE DE NAZIANZE
Lettres. 
Texte établi et traduit par Paul Gallay.
Paris, "Les Belles Lettres", 1964 et 1967 ; 2 
volumes in-8° brochés ; texte bilingue fran-
çais-grec  ; (XLVI) - 134 + (X) - 182 pp.  ; 
Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

44 €
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6347
(COLLECTIF)
Philocalie des Pères neptiques.
Calliste le patriarche. Calliste Téli-
coudès. Extraits des Pères sur la prière. 
Calliste Cataphygiotès. Syméon de Thes-
salonique. Opuscules en grec démotique.
Introduction, traduction et notes par 
Jacques Touraille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellfon-
taine, 1991 ; in-8° broché ; 310 pp.
(Philocalie, 11)

14 €
6348
(COLLECTIF)
PHILOCALIE DES PÈRES 
NEPTIQUES.
Antoine le Grand. Isaïe l’anachorète.  
Cassien le Romain. Marc l’ascète. Théo-
dore d’Edesse.
Introduction, traduction et notes par Lu-
cien Regnault, o.s.b., et Jacques Touraille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellfon-
taine, 1989 ; in-8° broché ; 252 pp.
(Philocalie, 9)

12 €
6349
(COLLECTIF)
PHILOCALIE DES PÈRES 
NEPTIQUES.
Évagre moine. Saint Nil. Diadoque de 
Photicé.
Introduction, traduction et notes par Lu-
cien Regnault, o.s.b., et Jacques Touraille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellfon-
taine, 1987 ; in-8° broché ; 178 pp.
(Philocalie, 8)

12 €
6350
(COLLECTIF)
PHILOCALIE DES PÈRES 
NEPTIQUES.
Nicétas Stéthatos. Trois centuries. Pra-
tique, physique, gnostique.
Introduction, traduction et notes par 
Jacques Touraille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellfon-
taine, 1982 ; in-8° broché ; 179 pp.
(Philocalie, 4)

11 €

6351
(COLLECTIF)
Philocalie des Pères neptiques.
Pierre Damascène. Livre.
Introduction, traduction et notes par 
Jacques Touraille.
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefon-
taine, 1980 ; in-8° broché ; 348  pp.
(Philocalie, 2)

14 €
6352
SNORHALI (Nersès)
Jésus Fils unique du Père.
Introduction, Traduction de l’arménien et 
Notes par I. Kéchichian. 
Paris, Cerf, 1973 ; in-8° broché, 1 planche et 
1 carte dépliante hors texte ; 242 pp.
(Sources Chrétiennes, 203)

16,50 €
6353
(Collectif - sous la dir. de Marcel 
NEUSCH)
Le sacrifice dans les religions.
Paris, Beauchesne / Institut Catholique de 
Paris, 1994 ; in-8° broché sous jaquette, avec 
étiquette ; 310 pp.
(Sciences théologiques et religieuses, 3)

18 €
6354
NEUSCH (Marcel)
Initiation à saint Augustin, un maître spi-
rituel.
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 281 pp.

13,50 €
6355
NGUYEN-HONG-GIAO
Le verbe dans l’histoire.
La philosophie de l’Historicité du P. Gas-
ton Fessard.
Préface de Jean Ladrière.
Paris, Beauchesne, 1974  ; in-8° broché  ; 
427 pp.

28 €
6356
NODET (E.)
Le Pentateuque de Flavius Josèphe.
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 240 pp.

15 €
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6362
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 32 : Berry roman. 
Texte de J. Favière, avec la collaboration 
de Dom J. de Bascher. 
2e édition.
Zodiaque, 1976 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée et emboîtage ; nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 302 pp. 

28 €
6363
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 42 : Haut-Poitou roman. 
Texte de Raymond Oursel.
Zodiaque, 1975  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée ; nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 436 pp.

35 €
6364
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 45 : Nivernais, Bourbonnais roman.
Texte de Jean Dupont.
Zodiaque, 1976 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée  ; nombreuses planches 
photographiques hors texte, carte et plans ; 
363 pp. 

28 €
6365
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 48 : Lombardie romane. 
Texte de S. Chierici
Zodiaque, 1978  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; cartes 
et plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte ; 355 pp.

38 €
6366
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 52  : Franche-Comté romane. Bresse 
romane. 
Textes de R. Tournier, W. Saverländer et 
R. Oursel.
Zodiaque, 1979  ; in-8° relié toile éditeur 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; cartes, 
plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte ; 337 pp.

32 €

6357
(COLLECTIF)
Huitième centenaire de Notre-Dame de 
Paris (Congrès des 30 mai - 3 juin 1964).
Recueil de travaux sur l’histoire de la Ca-
thédrale et de l’Église de Paris.
Paris, Vrin, 1967, in-8° broché ; 13 planches 
dans et hors texte ; 1 carte dépliante ; 426 pp.

35 €
6358
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 11 : Limousin roman. 
Texte de J. Maury, M.-M. Gauthier et J. 
Porcher. 
3e édition
Zodiaque, 1974 ; in-8° relié pleine toile édi-
teur, sous jaquette illustrée et emboîtage  ; 
nombreuses planches photographiques 
hors texte, noir et couleur, cartes et plans ; 
320 pp.

38 €
6359
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 22 : Alsace romane. 
Introduction de Hans Hang, texte et plans 
de Robert Will. 3e édition.
Zodiaque, 1982 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée  ; cartes, plans et nom-
breuses planches photographiques hors 
texte ; 352 pp.

28 €
6360
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 27 : Périgord roman. 
Texte de Jean Secret. 2e édition
Zodiaque, 1979  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, sous jaquette illustrée, nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 306 pp.

25 €
6361
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 31 : Guyenne romane. 
Texte de P. Dubourg-Noves.
Zodiaque, 1969 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée ; nombreuses cartes, plans 
et planches photographiques noir et cou-
leurs, hors texte ; 364 pp.

30 €
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6367
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 56 : Campanie romane.
Zodiaque, 1981  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée ; cartes, plans, nom-
breuses planches photographiques hors 
texte ; 344 pp.

35 €
6368
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 16 : L’art cistercien, I : France. 
Texte de M.-A. Dimier et J. Porcher. 
Zodiaque, 1964  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, sous jaquette illustrée et emboî-
tage ; cartes, plans et nombreuses planches 
hors texte, noir et couleur ; 356 pp.

25 €
6369
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 9 : Anjou roman. 
Texte de Pierre d’Herbécourt et Jean 
Porcher. 
2e édition, entièrement nouvelle.
Zodiaque, 1959  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée  ; cartes, plans et 
nombreuses planches photographiques 
hors texte ; 260 pp.

25 €
6370
O’MEAR A ( John J.)
La jeunesse de Saint Augustin. 
Introduction à la lecture des Confes-
sions.
Traduit de l’anglais par Jeanne-Henri 
Marrou.
Ed. Universitaires de Fribourg / Cerf, 
1988 ; in-12 broché ; (X) - 279 pp.
(Coll. Vestigia, 3)

16 €
6371
ODIER (Arnaud)
Bossuet.
La voix du Grand siècle.
Paris, Cerf, 2017 ; in-8° broché ; 183 pp.

13 €

6372
OLICHON (Mgr A.)
Les missions. 
Histoire de l’expansion du Catholicisme 
dans le monde.
Paris, Bloud et Gay, 1936 ; in-4° relié demi 
chagrin  ; dos lisse  ; très nombreuses illus-
trations dans et hors texte ; (XVI) - 471 pp.

35 €
6373
OLPHE-GALLIARD (M.)
La théologie mystique en France au 
XVIIIe siècle ; le Père de Caussade.
Paris, Beauchesne, 1984  ; in-8° broché  ; 
219 pp.

16,50 €
6374
ORIGÈNE
Philocalie 21-27 Sur le Libre Arbitre.
Introduction, texte, traduction et notes 
par Eric Junod.
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; texte fran-
çais-grec ; 350 pp.
(Sources Chrétiennes, 226)

24 €
6375
OSBORN (Eric)
La morale dans la pensée chrétienne pri-
mitive.
Description des archétypes de la morale 
patristique.
Paris, Beauchesne, 1984  ; in-8° broché  ; 
316 pp.
(Théologie Historique, 68)

32 €
6376
OURY (Dom Guy-Marie)
L’itinéraire mystique de Catherine de 
Saint-Augustin.
Ed. C.L.D. 1985 ; in-12 broché ; 8 planches ; 
233 pp.

16 €
6377
OURY (Guy-Marie)
Histoire de l’évangélisation.
Chambray-lès-Tours  ; Ed. C.L.D., 1991  ; 
in-8° relié pleine toile éditeur ; 363 pp.

24 €
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6383
PAR ALIEU (Roger)
Guide pratique du Code de droit cano-
nique. 
Notes pastorales. 
Préface du Cardinal Etchegaray.
Bourges, Ed. Tardy, 1985 ; in-8° broché ; 
460 pp.

25 €
6384
(Collectif - sous la dir. de Christine 
LABEILLE, Guennola THIVOLLE, 
Isabelle DARNAS et Agnes 
BARRUOL)
Regards sur le patrimoine des congréga-
tions religieuses.
Paris, Actes Sud, 2012  ; in-8° broché  ; 
nombreuses photos en coul. hors texte  ; 
231 pp.

16 €
6385
PAUL (André)
La Bible et l’Occident  : de la biblio-
thèque d’Alexandrie à la culture euro-
péenne.
Paris, Bayard, 2007  ; in-8° broché  ; 
412 pp.

25 €
6386
SAINT PAUL DE LA CROIX
Correspondance.
Sous la direction de Philippe Plet, c.p.
Introduction - Lettres aux laïcs - Lettres 
aux passionistes - Lettres aux religieux 
et aux ecclésiastiques non passionistes - 
Annexes. 
Champigny-sur-Marne, Spiritualité pas-
sioniste, 2013 ; 2 volumes forts in-8° reliés 
pleine toile éditeur sous jaquettes illus-
trées ;pagination continue : 3103 pp.

65 €
6387
PAULIN DE PELLA
Poème d’action de grâce et prière.
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par Claude Moussy.
Paris, Cerf, 1974 ; in-8° broché ; 230 pp.
(Sources Chrétiennes, 209)

16,50 €

6378
PAGOLA ( J. A.)
Jésus. 
Approche historique.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 542 pp.
(Lire la Bible, 174)

26 €
6379
PALADILHE (D.)
Simon de Montfort et le drame cathare.
Paris, Perrin, 1988  ; in-8° reliure éditeur 
sous jaquette illustrée  ; 16 planches  ; 8 
cartes et 2 tableaux hors texte ; 325 pp.

18 €
6380
SAINT GREGOIRE PALAMAS
Les Cent cinquantes chapitres.
Introduction, traduction et notes de 
Yvan Koenig.
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché ; 199 pp.
(Cerf Patrimoines)

12 €
6381
(Annette PALES-GOBILLIARD) 
L’inquisiteur Geoffroy d’Ablis et les 
cathares du Comté de Foix (1308-1309).
Texte édité, traduit et annoté par An-
nette Pales-Gobilliard.
Paris, Ed. du CNRS, 1984  ; in-8° pleine 
toile éditeur ; 4 planches, 12 tableaux et 1 
carte hors texte ; 422 pp.
(Coll. Sources d ’Histoire Médiévale)

45 €
6382
PALLADIOS
Dialogue sur la vie de Jean Chrysos-
tome. 
Tomes I et II.
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Anne-Marie Malingrey, 
avec la collaboration de Philippe Le-
clercq.
Paris, Cerf, 1988  ; 2 vols in-8° brochés  ; 
453 + 247 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 341 et 342)

65 €
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6392
PICHON (René)
Lactance.
Étude sur le mouvement philosophique et 
religieux sous le règne de Constantin.
Paris, Librairie Hachette, 1901 ; grand in-8° 
relié demi-toile havane ; dos à nerfs ; couver-
ture conservée ; envoi manuscrit de l’auteur ; 
rousseurs éparses, nonobstant bel état géné-
ral ; 470 pp.

75 €
6393
PIERRARD (Pierre)
L’Église et la Révolution (1789-1889).
Paris, Nouvelle Cité, 1988  ; in-8° broché  ; 
273 pp.

14 €
6394
PINGLE (Jacques)
L’Inquisition ou la dictature de la Foi.
Paris, Perrin, 1983 ; in-8° relié pleine toile 
rouge éditeur (imitation de maroquin)  ; 
311 pp.

20 €
6395
FRANCOIS (Gilles) et PITAUD 
(Bernard)
Madeleine Delbrêl.
Poète, assistante sociale et mystique.
Préface de Mgr Michel Santier, évêque de 
Créteil.
Bruyères-le-Chatel, Nouvelle cité, 2014  ; 
in-8° broché ; 319 pp.

14 €
6396
PLUNKETT (Patrice, de)
L’Opus Dei.
Enquête sur le "monstre".
Paris, Presses de la Renaissance, 2006  ; 
in-8° broché ; 334 pp.

14 €
6397
PONTIFICUM CONSILIUM PRO 
LAICIS
Pasteurs et mouvements ecclésiaux.
Séminaire d’études pour évêques.
Rome, Libreria Editrice Vaticana, 2010  ; 
in-8° broché ; 219 pp.

10 €

6388
PEGU Y (Charles)
Œuvres poétiques complètes.
Introduction de François Porché. 
Chronologie de la vie et de l’Œuvre par 
Pierre Péguy. 
Notes par Marcel Péguy.
Paris, Gallimard, 1957 ; in-12 reliure édi-
teur ; 1554 pp.
(Bibliothèque de la Pleiade)

50 €
6389
PELIK AN ( J.)
La tradition chrétienne, Histoire du 
développement de la doctrine.
Tome I : L’émergence de la tradition ca-
tholique (100-600)
Tome II  : L’esprit du christianisme 
oriental (600-1700)
Tome III  : Croissance de la théologie 
médiévale (600-1300)
Tome IV  : La réforme de l’Église et du 
dogme (1300-1700)
Tome V : Doctrine chrétienne et culture 
moderne (depuis 1700)
Paris, P.U.F. 1994 ; 5 volumes in-8° bro-
chés sous coffret cartonné ; Complet.

90 €
6390
(Pères apostoliques)
Les écrits des Pères apostoliques.
Texte intégral. 
Introduction de Dominique Bertrand.
Paris, Cerf, 1990  ; fort in-12 broché  ; 
548 pp.
(Coll. Sagesses Chrétiennes)

14 €
6391
PERNOT (Hubert)
Recherche sur le texte original des 
Évangiles.
Paris, Les Belles Lettres, 1938 ; in-8° bro-
ché, non coupé ; 330 pp.
Institut Néo-Hellénique de l ’Université de 
Paris. IV)

22 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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6398
POUDERON (Bernard)
Les apologistes grecs du II  siècle.
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché ; 355 pp.
(Initiations aux Pères de l ’Église)

23 €
6399
POULAT (Émile)
Histoire, dogme et critique dans la crise 
moderniste. 2e édition revue.
Casterman, 1979  ; fort in-12 broché  ; 
696 pp.

28 €
6400
POULAT (Émile.)
Poussières de raison.
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 180 pp.

16 €
6401
POULAT (Émile)
France chrétienne, France laïque. 
Entretiens avec Danièle Masson.
Paris, DDB, 2008 ; in-8° broché ; 279 pp.

14 €
6402
POULAT (Émile)
Histoire, dogme et critique dans la crise 
moderniste. 
3e édition revue.
Suivi de la réflexion d’Alphonse Du-
pront (1962).
Paris, Albin Michel, 1996 ; fort in-12 bro-
ché ; 739 pp.

28 €
6403
PRESTIGE (G.-L.)
Dieu dans la pensée patristique.
Paris, Aubier, 1955 ; in-8° broché ; 254 pp.

23 €
6404
PREVOTAT ( Jacques)
Être chrétien en France au XXe siècle.
De 1914 à nos jours.
Paris, Seuil, 1998 ; in-8° broché ; 282 pp.

10 €

6405
PRINZIVALLI (E), F. VINEL, M. 
CUTINO (Eds)
Transmission et réception des Pères 
grecs dans l’Occident, de l’Antiquité 
tardive à la renaissance.
Entre philologie, herméneutique et 
théologie.
Actes du colloque international orga-
nisé du 26 au 28 novembre 2014 à l’uni-
versité de Strasbourg.
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 
2016 ; fort in-8° broché ; 597 pp.
(Coll. des Études augustiniennes, Série 
Moyen Âge et Temps Modernes - 53)

40 €
6406
PUTALLAZ (François-Xavier) et 
IMBACH (Ruedi)
Profession philosophe  : Siger de Bra-
bant.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 202 pp.

15 €
6407
(Collectif -  
sous la dir. de Joëlle QUAGHEBEUR 
et Sylvain SOLEIL)
Le pouvoir et la foi au Moyen-Âge en 
Bretagne et dans l’Europe de l’Ouest.
Mélanges en mémoire du professeur 
Hubert Guillotel.
Rennes, Presses Universitaires de 
Rennes  ; 2018  ; fort in-8° broché  ; fron-
tispice ; 746 pp.

28 €



61

6408
QUASTEN (J.)
Initiation aux Pères de l’Église. 
Tome I  : (Introduction  ; formation des 
romans, histoires populaires, légendes, 
poésies ; premiers actes des martyrs ; les 
apologistes grecs ; les débuts de la littéra-
ture hérétique et anti-hérétique).
Tome II  : (Les Alexandrins  ; les écri-
vains d’Asie Mineure  ; de Syrie et de 
Palestine  ; les Romains  ; les Africains  ; 
les autres écrivains de l’Occident).
Tome III  : L’âge d’or de la littérature 
patristique grecque du concile de Nicée 
au concile de Chalcédoine.
Tome IV  : (Le tournant du IVe siècle  : 
Hilaire, Ambroise de Milan, Jérôme, 
Rufin, Augustin ; la poésie chrétienne ; 
les écrivains de la Gaule ; de l’Italie)
Paris, Cerf, 1955, 1956, 1986, 1987 ; in-8° 
reliés cartonnage éditeur (T.I et II) et bro-
chés (T.III et IV) ; (XVII) - 410 + 548 + 
851 + 799 pp.

175 €

6409
COMTE DE QUATREBARBES
Une paroisse vendéenne sous la Terreur.
Rennes, Yves Salmon, 1980 (réédition de 
1877) ; in-8° broché ; 1 carte dépliante hors 
texte ; 255 pp

12 €
6410
QUENARDEL (Olivier, Dom)
Sept fois sept.
Coups de Cœur pour la vie monastique.
Illustrations de Sœur Claire Gilloots.
Paris, Desclée de Brouwer, 2008 ; in-8° bro-
ché  ; nombreuses illustrations hors texte  ; 
204 pp.

12 €
6411
QUÉRÉ (France)
La femme et les Pères de l’Église.
Paris, Desclée de Brouwer, 1997 ; in-8° bro-
ché ; 136 pp.

13 €

6412
RAHNER (Karl)
Est-il possible aujourd’hui de croire ? 
Dialogue avec les hommes de notre temps.
Paris, Mame, 1966 ; in-12 broché ; 232 pp.

12 €
6413
RAHNER (Karl)
Mission et Grâce.
Tome I : XXe siècle, siècle de Grâce?
Paris, Mame, 1962 ; in-12 broché ; 266 pp.
(Siècle et catholicisme)

11,50 €
6414
RAHNER (Karl)
Mission et Grâce.
Tome III : Au service des hommes.
Paris, Mame, 1965 ; in-12° broché ; 311 pp.
(Siècle et Catholicisme)

11,50 €
6415
RAHNER (Karl)
Aimer Jésus. 
Traduction et annotation, présentation et 
postface par J. Doré.
Paris, Desclée, 1985 ; in-12 broché ; 159 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 24)

12 €
6416
RAHNER (Karl)
Dangers dans le catholicisme d’au-
jourd’hui.
Paris, DDB,1959 ; in-12 broché ; 129 pp.

12 €
6417
RAHNER (Karl)
Vivre et croire aujourd’hui. 
Méditations théologiques. 3e édition.
Paris, Desclée de Brouwer, 1967 ; in-12 bro-
ché ; 92 pp.

11 €
6418
RAHNER (Karl)
Je crois à Jésus-Christ. 
Traduit de l’allemand par Henri Rochais.
Paris, Desclée de Brouwer, 1971 ; in-12 bro-
ché ; 116 pp.

10 €
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6425
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
La théologie de l’Histoire de saint Bona-
venture. Traduit par R. Givord. Révisé 
par L. Burger et F. Vinel.
Paris, PUF, 2007 ; in-12 broché ; 263 pp.

12 €
6426
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
Le sel de la terre. 
Le christianisme et l’Église catholique au 
seuil du troisième millénaire. Entretiens 
avec Peter Seewald.
Traduit de l’allemand par Nicole Casa-
nova
Paris, Flammarion/Cerf, 1997  ; in-8° bro-
ché ; 278 pp.

13 €
6427
RATZINGER (J.) (Benoît XVI) et 
MESSORI (V.)
Entretien sur la foi.
Paris, Fayard, 1985 ; in-8° broché ; 252 pp.

12 €
6428
(COLLECTIF)
Le temps de l’écoute.
"Vers un nouveau rapport entre Église et 
Âge moderne (Benoît XVI)".
Parole et Silence, 2006  ; in-8° broché  ; 
210 pp.
(Conférences à l’École Cathédrale)

13 €
6429
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
La foi chrétienne hier et aujourd’hui.
Édition augmentée d’une préface pour l’an 
2000 ;
traduit de l’allemand par E. Ginder et P. 
Schouver et par Joseph Hoffmann pour la 
préface.
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 266 pp.

20 €

6419
RAHNER (Karl)
Le Dieu plus grand. 
Méditations sur les Exercices de saint 
Ignace.
Paris, Desclée de Brouwer, 1971 ; in-8° bro-
ché ; 184 pp.
(Christus Essais, N° 30)

13 €
6420
RAHNER (Karl)
L’homme au miroir de l’année chrétienne.
Paris, Mame, 1966 ; in-12 broché ; 252 pp.

12 €
6421
RAHNER (Karl)
Marie mère du Seigneur  ; méditations 
théologiques.
Préface de Henri Holstein.
Paris, Ed. de l’Orante, 1964 ; in-12 broché ; 
132 pp.

11,50 €
6422
RAHNER (Karl)
Traité fondamental de la foi. 
Introduction au concept du christianisme. 
Traduction de G. Jarczyk.
Paris, Le Centurion, 1983  ; in-8° broché  ; 
517 pp.

26 €
6423
RAKOTOHARINTSIFA (A.)
Conflits à Corinthe  ; Église et société 
selon I. Corinthiens. 
Analyse socio-historique.
Genève, Labor et Fides, 1997 ; in-8° broché 
(tampon sur la tranche) ; 349 pp.

18 €
6424
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
La mort et l’au-delà. 
Court traité d’espérance chrétienne.
Paris, A. Fayard, 1979 ; in-8° broché ; 291 pp.

22 €

Notre librairie dispose désormais  d’un site de vente en ligne.  Vous y trouverez déjà plus de  
2500 références en Patristique, exégèse, théologie, liturgie, histoire de l’Eglise, etc...

www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr
Il complète ce catalogue trimestriel et présente une grande partie de notre fonds disponible.  

N’hésitez pas à le découvrir !
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6430
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
Chercher Dieu.
Discours au monde de la culture.
Paris, Ed. Parole et Silence/Lethielleux, 
2008 ; in-8° broché ; 142 pp.

8 €
6431
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
Voici quel est notre Dieu.
Conversations avec Peter Seewald.
Paris, Plon-Mame, 2001  ; in-8° broché  ; 
325 pp.

14 €
6432
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
La communion de Foi. 
1- Croire et célébrer.
Paris, Parole et Silence, 2008 ; in-8° broché ; 
255 pp.
(Coll. Communio)

13 €
6433
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
Les saints, nos contemporains.
Parole et Silence, 2010 ; in-8° broché ; 166 pp.

10 €
6434
RATZINGER (J.) (Benoît XVI)
L’Église, visage du Christ.
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 184 pp.

8 €

6435
RÉAU (Louis)
Iconographie de l’art chrétien.
Paris, P.U.F. 1955-1959  ; 3 tomes en 6 
volumes in-8° (Tome I brochure éditeur, 
tomes suivants reliure éditeur)  ; nom-
breuses planches hors texte. Complet.

750 €

6436
REGNAULT (Dom Lucien)
La vie quotidienne des Pères du Désert en 
Egypte au IVe siècle.
Paris, Hachette, 1990  ; in-12 broché  ; 
320 pp.

18 €

6437
RÉGNAULT (Dom L.)
Les sentences des Pères du désert.
Troisième recueil et table.
Abbaye de Solesmes, 1976  ; in-8° broché  ; 
381 pp.

15 €
6438
RENAUD (Clarisse)
Vivre dans une abbaye cistercienne aux 
XIIe et XIIIe siècles.
Moisenay, Éditions Gaud, 2003  ; grand 
in-8° reliure éditeur illustrée  ; très nom-
breuses photos dans et hors textes ; 112 pp.

14 €
6439
REZEAU (Pierre)
Les prières aux saints en Français à la fin 
du Moyen-Âge.
Introduction : Les prières à plusieurs saints.
Genève, Librairie Droz, 1982  ; in-8° bro-
ché ; 227 pp

45 €
6440
(COLLECTIF)
Les mystiques rhénans.
Strasbourg, Revue des sciences religieuses ; 
in-8° broché, sous jaquette ; 1 planches hors 
texte ; 176 pp.
(Revue des sciences religieuses 70, 1)

15 €
6441
RICCI (M.) et TRIGAULT (N.)
Histoire de l’expédition chrétienne au 
royaume de la Chine (1582-1610).
Paris, Desclée de Brouwer, 1978 ; fort in-8° 
broché ; sous jaquette illustrée ; 2 cartes et 5 
figures hors texte ; 740 pp.
(Christus, 45)

40 €
6442
RICHE (Pierre)
Abbon de Fleury.
Un moine savant et combatif (vers 950-
1004).
Turnhout, Brepols, 2004  ; in-12 broché  ; 
envoi manuscrit de l’auteur ; 5 cartes et ill. 
hors texte ; 311 pp.

28 €
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6443
RICHE (Pierre)
Gerbert d’Aurillac.
Le pape de l’an mil.
Paris, Fayard, 1987, in-8° relié cartonné 
(reliure de l’éditeur) ; 6 planches et 4 cartes 
hors texte ; 329 pp.

18 €
6444
ROBERTSON (A.T.)
Grammaire grecque du Nouveau Tes-
tament. Traduite sur la 2e édition par E. 
Montet.
Paris, P. Geuthner, 1911 ; in-8° relié pleine 
toile olive ; dos lise ; 298 pp.

22 €
6445
ROCHAIS (Henri M. o.s.b)
Defensoris liber scintillarum.
Desiderii cadurcensis.
Epistulae austrasicae.
Alliaque.
Turnhout, Brepols, 1957 ; in-8° reliure édi-
teur ; 689 pp.
(Corpus Christianorum, seria latina, 117)

45 €
6446
RODRIGUEZ (Alphonse)
Pratique de la perfection chrétienne. 
Traduit de l’espagnol par M. l’Abbé Re-
gnier-Desmarais. Nouvelle édition
Versailles, Imprimerie J.-A. Lebel, 1850 ; 4 
volumes in-8° reliés pleine basane ; dos lises 
ornés ; 458 + 459 + 500 + 576 pp. Complet.

80 €
6447
ROGARD (Vincent)
Les catholiques et la question sociale  ; 
Morlaix 1840-1914. L’avènement des mi-
litants.
Préface de Jean-Marie Mayeur.
Presses Universitaires de Rennes, 1997  ; 
in-8° broché ; 8 planches d’illustrations hors 
texte ; 488 pp.

18 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !

6448
(Collectif - sous la dir. de RÖMER 
(Thomas), J.-D. Macchi et C. Nisan)
Introduction à l’Ancien Testament. 
Labor et Fides, 2009 ; fort in-8° broché ; ta-
bleaux et illustrations dans le texte ; 902 pp.

45 €
6449
RÖMER (Thomas)
Dieu obscur.
Le sexe, la cruauté et la violence dans l’An-
cien Testament.
Nouvelle édition augmentée.
Genève, Labord et Fides, 1998 ; in-8° bro-
ché ; 132 pp.
(Essais Bibliques, 27)

12 €
6450
RONDET (H.), Morel (Ch.), Jourjon 
(M.) et Lebreton (J.)
Saint Augustin parmi nous. 
Paris, Xavier Mappus, 1954 ; in-8° broché ; 
308 pp. 

20 €
6451
ROS (Père Fidèle de)
Un inspirateur de sainte Thérèse, le Frère 
Bernardin de Laredo.
Paris, J. Vrin, 1948 ; in-8° broché ; frontis-
pice ; 368 pp.
(Études de Théologie et d’Histoire de la Spiri-
tualité, XI)

35 €
6452
ROSIER-CATACH (Irène), dir.
Arts du langage et théologie aux confins 
des XIe-XIIe siècles.
Textes, maîtres, débats.
Turnhout, Brepols, 2011 ; fort in-8° broché ; 
4 planches couleurs hors texte ; (XXVII) - 
810 pp.
(Studia Artistarum, 26)

60 €
6453
ROUILLARD (Philippe)
Histoire de la pénitence des origines à nos 
jours.
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 210 pp.

16 €
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6459
LE MAISTRE DE SACY
Sainte Bible, contenant l’Ancien et le 
Nouveau Testament, traduite en françois 
sur la Vulgate, par M. le Maistre de Sacy.
Paris, Imprimerie G. Desprez, 1776  ; 4 
volumes in-8° reliés pleine basane  ; dos 
lise orné  ; 1 coiffe légèrement abîmée  ; 
tranches mouchetées  ; roulette sur les 
chants  ; excellente fraîcheur intérieure  ; 
628 + 559 + 551 + 568 pp. Complet.

180 €

6460
LE MAISTRE DE SACY
L’Ecclesiastique traduit en Français, 
avec une explication tirée des Saints 
Pères et des auteurs Ecclesiastiques.
Paris, chez Pierre le Petit, 1684  ; in-8° 
relié pleine veau de l’époque  ; épider-
mures sur le plat supérieur ; dos à 5 nerfs 
(très légèrement frottés) orné de beaux 
motifs floraux dorés ; manque sur la coiffe 
inférieure ; roulette doré sur les chants (1 
abîmé sur quelques centimètres) ; tranche 
mouchetée  ; page de garde marbrée à 
motif coquille ; bandeaux, lettrines et culs 
de bouteille ; 755 pp.

110 €

6461
SALEM-CARRIERE (Yves-Marie)
Saint Vincent de Paul et la Politique.
Bouère, Dominique Martin Morin, 1993  ; 
in-8° broché ; 141 pp.

12 €

6454
RUELLO (Francis)
La théologie naturelle de Jean de Ripa 
(XIVe siècle).
Paris, Beauchesne, 1994  ; fort in-8° bro-
ché (petites taches sur le dos ; parfait état 
intérieur) ; 929 pp.

35 €
6455
RUH (Kurt)
Initiation à Maître Eckhart, théologien, 
prédicateur, mystique.
Paris, Cerf / Ed. Universitaires de Fri-
bourg, 1997  ; in-12 broché  ; (XII) - 
313 pp.
(Coll. Vestigia 23)

24 €
6456
RUSSO (Daniel)
Saint Jérôme en Italie.
Étude d’iconographie et de spiritualité 
(XIIIe - XVIe siècles.
Paris, Ed. la Découverte/École française 
de Rome ; 1987 ; nombreuses illustration 
noir et blanc dans et hors-texte ; 299 pp.

25 €
6457
RU YSBROECK / MAETERLINCK
L’ornement des Noces spirituelles, de 
Ruysbroeck l’Admirable. 
Traduit du flamand et accompagné d’une 
introduction par Maurice Maeterlinck. 
Préface de Jacques brosse. 
Notice bio-bibliographique sur Ruys-
broeck par Luc Verluys.
Bruxelles, Ed. Les Eperonniers, 1990  ; 
in-8° broché ; 1 plan dépliant, 2 planches 
et 2 fac-simile hors texte. (11) - 355 - 
(XLV) pp.

22 €
6458
SABATIER (A.)
Esquisse d’une philosophie de la reli-
gion d’après la psychologie et l’histoire. 
Paris, Fischbacher, 1969  ; in-8° broché  ; 
(XXX) - 425 pp.

18 €

Notre librairie dispose désormais  
d’un site de vente en ligne

Vous y trouverez déjà plus de  
2800 références 

en Patristique, exégèse, théologie, 
liturgie, histoire de l’Eglise, etc...

www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

Il complète ce catalogue trimestriel  
et présente une grande partie  

de notre fonds disponible. 
N’hésitez pas à le découvrir !
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N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !

6467
SAUZET (Robert)
Les Cévennes catholiques. 
Histoire d’une fidélité (XVI-XXe siècle)
Paris, Perrin, 2002 ; in-8° broché ; 416 pp.
(Pour l ’Histoire)

26 €
6468
SAVON (Hervé)
Ambroise de Milan (340-397).
Paris, Desclée, 1997  ; in-8° broché  ; 
382 pp.

15 €
6469
SA XER (Victor)
Morts, martyrs, reliques, en Afrique 
chrétienne aux premiers siècles. 
Les témoignages de Tertullien, Cyprien, 
et Augustin à la lumière de l’archéologie 
africaine.
Paris, Beauchesne, 1980  ; in-8° broché  ; 
340 pp. 
(Théologie historique, 55)

24 €
6470
SCHAMONI (W.) et Don Cœur (P.)
Le vrai visage des saints.
Paris, Desclée de Brouwer, 1955  ; fort 
in-8° relié pleine toile rouge  ; couverture 
illustrée ; 150 portraits de saints (illustra-
tions hors-texte) ; 363 pp.

40 €
6471
SEBAG MONTEFIORE (Simon)
Jérusalem.
Biographie.
Paris, Calmann-Lévy, 2011  ; fort in-8° 
broché ; 668 pp.

16 €

6462
FRANÇOIS DE SALES
Œuvres complètes de saint François 
de Sales, Évêque et Prince de Genève, 
publiées d’après les éditions les plus cor-
rectes, avec un grand nombre de pièces 
inédites ; précédées de sa Vie et ornées d’un 
portrait et d’un fac-similé de son écriture.
Deuxième édition.
Paris, Louis Vivès, 1862 ; 12 volumes in-8° 
reliés demi basane ; dos à nerfs ; pièces de 
titres aux caractères dorés ; gardes de cou-
leur en papier marbré ; frontispice ; nerfs, 
coiffes, mors et coins parfois légèrement 
abîmés  ; (Les deux premiers volumes 
contiennent la Vie du saint) ; Complet et 
en bon état.

300 €

6463
SANCHEZ (Sylvain Jean Gabriel)
Priscillien, un chrétien non conformiste.
Doctrine et pratique du priscillianisme du 
IVe au VIe siècle.
Paris, Beauchesne, 2009 ; fort in-8° broché ; 
523 pp.
(Theologie Historique, 120)

42 €
6464
SAUGNIEUX (Joël)
Les jansénistes et le renouveau de la prédi-
cation dans l’Espagne de la seconde moitié 
du XVIIIe siècle.
Lyon, Presses Universitaires, 1976  ; in-8° 
broché ; 447 pp.

32 €
6465
SAUGNIEUX (Joël)
Le jansénisme espagnol du XVIIIe siècle, 
ses composantes et ses sources.
Oviedo, Universitad de Oviedo, 1975 ; in-8° 
broché ; 313 pp.

35 €
6466
SAUGNIEUX (Joël)
Foi et Lumières dans l’Espagne du XVIIIe 
siècle.
Presses Universitaires de Lyon, 1985 ; in-8° 
broché ; 193 pp

10 €
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6477
SIMON (Marcel)
La civilisation de l’antiquité et le christia-
nisme.
Paris, Arthaud, 1972 ; fort in-8° cartonnage 
éditeur, sous jaquette ; 190 héliogravures, 8 
planches en coul., 18 cartes et plans ; 559 pp.

26 €
6478
(COLLECTIF)
Pour une société plus humaine.
Paris, Éditions François-Xavier de Guibert, 
2014 ; in-8° broché ; 266 pp.
(Académie d’éducation et d’études sociales)

14 €
6479
(COLLECTIF)
La mort, un temps à vivre.
Paris, Éditions François-Xavier de Guibert, 
2015 ; in-8° broché ; 247 pp.
(Académie d’éducation et d’études sociales)

14 €
6480
SPIDLIK (Thomas)
Les grands mystiques russes.
Paris, Nlle Cité, 1979 ; in-12 broché ; 416 pp.

16 €
6481
STROWSKI (Fortuna)
Saint François de Sales.
Introduction à l’histoire du sentiment 
religieux en France au dix-septième siècle.
Paris, Plon, 1928 ; in-8° broché ; 309 pp.

14 €
6482
SURIN (Jean-Joseph)
Correspondance. 
Texte établi, présenté et annoté par Mi-
chel de Certeau. Préface de Julien Green.
Paris, Desclée de Brouwer, 1966 ; fort in-12 
relié cartonné (reliure de l’éditeur)  ; por-
trait en frontispice ; 3 planches hors texte ; 
1827 pp.
(Bibliothèque Européenne)

60 €

6472
SEGUIN (Jean)
Saints guérisseurs, Saints imaginaires, 
Dévotions populaire. En Basse-Norman-
die et Haute Bretagne.
Leurs statues, peintures, verrières, ...
Leurs rapports avec les "Viages", les 
confréries, les dictons, les assemblées, les 
foires, la botanique, ...
Paris, Librairie Guénégaud, 1978  ; in-8° 
broché  ; illustrations dans et hors texte  ; 
256 pp.

42 € 
6473
SELLIER (Philippe)
Pascal et Saint Augustin.
Paris, Albin Michel, 1995  ; in-12 broché  ; 
(XII) - 645 pp.

13 €
6474
SELLIER (Philippe)
Pascal et la Liturgie.
Préface de Henri Gouhier.
Genève, Skatkine Reprints, 1998  ; in-8° 
reliure éditeur ; 144 pp.

32 €
6475
SEMENOFF-TIAN-CHANSKY 
(Irène)
Témoins de la Lumière.
Six prêtres de l’époque soviétique.
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 6 planches 
hors texte ; 308 pp.

16 €
6476
SIMON (Marcel)
Verus Israël. 
Étude sur les relations entre chrétiens 
et juifs dans l’Empire romain (135-425). 
Suivi d’un post-scriptum.
Paris, De Boccard, 1964  ; in-8° relié demi 
chagrin bordeaux ; dos à 5 nerfs ; 518 pp.
(Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et 
de Rome, fasc. 166)

65 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !
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6483
SURIN (Jean-Joseph)
Les Fondemens (sic) de la vie spirituelle, tirés du Livre de l’Imitation de Jésus-Christ. 
Paris, chez la Veuve Le Mercier, 1737 ; in-12 relié plein veau de l’époque ; dos à 5 nerfs ; 
fragilité sur la coiffe supérieure ; 1 coin émoussé ; tranches rouges ; (petit travail de ver en 
marge intérieure de la p. de titre)bon état général ; (6) - 517 - (15) pp.
Cet ouvrage fut composé à partir des Dialogues spirituels que Surin avait commencé à dicter 
et pour lequel il prévoyait quatre tomes mais dont aucun ne parut avant son décès survenu 
en 1665. 

80 €

6483
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6488
(COLLECTIF)
700e anniversaire de la naissance de Jean 
Tauler.
Colloque du 29 janvier 2001.
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché sous jaquette 
illustrée ; 590 pp.
(Revue des Sciences Religieuses, 4 - Octobre 
2001)

16 €
6489
TERTULLIEN
Exhortation à la chasteté. 
Introduction, texte critique et commen-
taire par C. Moreschini, traduction par 
J.-C. Fredouille.
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 214 pp.
(Sources Chrétiennes, 319)

20 €
6490
TERTULLIEN
Les spectacles. (de spectaculi). 
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire de Marie Turcan.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 365 pp.
(Sources Chrétiennes, 332)

23 €
6491
TERTULLIEN
Le voile des vierges (De virginibus velan-
dis).
Introduction et commentaire par Eva 
Schulz-Flügel adaptés par Paul Mattei. 
Texte critique par Eva Schulz-Flügel. 
Traduction par Paul Mattei.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 288 pp.
(Sources Chrétiennes, 424)

20 €
6492
TERTULLIEN
La chair du Christ. 
Tome I et II : Introduction, texte critique, 
traduction et commentaire et index de 
J.-P. Mahé.
Paris, Cerf, 1975 ; 2 vol. in-8° brochés ; pa-
gination continue : 477 pp.
(Sources Chrétiennes, 216 et 217)

50 €

6484
SZKILNIK (Michelle)
L’histoire des moines d’Egypte.
Suivie de La vie de Saint Paul le simple
Genève, Librairie Droz, 1993 ; in-12 bro-
ché ; frontispice ; 191 pp.
(Textes littéraires français)

12 €
6485
TANS ( J. A. G) et SCHMITZ DU 
MOULIN (H.)
Pasquier Quesnel devant la congréga-
tion de l’Index.
Correspondance avec Francesco Bar-
berini et mémoires sur la mise à l’Index 
des Œuvres de Saint-Léon, publiés avec 
introduction et annotations.
La Haye ; Martinus Nijhoff, 1974 ; in-8° 
relié cartonné (reliure de l’éditeur)  ; 
(XLVI) - 156 pp.
(Archives internationales d ’histoire des idées)

75 €
6486
(Collectif - Centre d’Études des 
Religions du Livre - M. TARDIEU, 
dir.)
La formation des canons scripturaires.
Édité par Michel Tardieu.
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° broché ; 248 pp.
(Patrimoines, Religions du Livre)

23 €
6487
TAULER ( Jean)
Sermons. 
Édition intégrale.
Traduction de E. Hugueny - G. Théry - 
M.A.L. Corin. Éditée et présentée par 
J.-P. Jossua, avec une notice d’E.-H. 
Wéber sur Jean Tauler et Maître Ec-
khart.
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché ; 738 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

34 €
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6498
THOMAS D’AQUIN
Quaestiones disputatae. 
Volume I : De Veritate. 
Cura et studio fr. Raymundi Spiazzi.
Volume II : De Potentia...
9e édition.
Turin, Marietti, 1953 ; 2 volumes in-8° re-
liés pleine toile éditeur (tache d’humidité sur 
le dos, bien sèche !), texte en latin sur deux 
colonnes ; (XXIX) - 616 + 900 pp.

65 €
6499
TOUATI (Charles)
Prophètes, talmudistes, philosophes.
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 314 pp.
(Col. Patrimoines Judaïsme)

40 €
6500
TOURNIER (J.)
Le cardinal Lavigerie et son action poli-
tique (1863-1892). 
D’après des documents nouveaux et inédits.
Paris, Perrin et Cie, 1913 ; in-8° broché ; 1 
portrait ; (X) - 415 pp.

25 €

6493
THÉLAMON (Françoise)
Païens et chrétiens au IVe siècle. 
L’apport de l’"Histoire ecclésiastique" de 
Rufin d’Aquilée.
Paris, Études Augustiniennes, 1981 ; in-8° 
broché ; 42 illustrations hors texte ; 533 pp.

52 €
6494
THÉVENOT (Xavier)
Une éthique au risque de l’Évangile.
Entretiens avec Yves de Gentil-Baichais.
Paris, Desclée de Brouwer/Cerf, 1993  ; 
in-8° broché ; 121 pp.

10 €
6495
THIBAUD (Robert-Jacques)
Dictionnaire de l’Art Roman.
Tous les symboles pour comprendre les 
messages des pierres.
Cesson Sévigné, Éditions Dervy, 1994  ; 
in-8° broché ; nombreuses illustrations dans 
le texte ; 350 pp.

10 €
6496
THIBAUT (André)
L’infidélité du peuple élu  : Entre la Bible 
hébraïque et la Bible latine.
Rome, San Girolamo, 1988 ; in-8° broché ; 
336 pp.

45 €
6497
THOMAS (Robert)
Guillaume de Saint-Thierry.
Homme de doctrine, homme de prière. 
Ed. Anne Sigier, 1989 ; in-8° broché ; 302 pp.
(Pain de Cîteaux, N° 1, Série 3)

18 €

Notre librairie dispose d'un site de vente en ligne :  
www.boutique.librairie-pierre-brunet.fr

https://boutique.librairie-pierre-brunet.fr
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6501
TOURON (R. P. Antoine, O.P.)
De la Providence. 
Traité historique, dogmatique et moral. Avec un Discours préliminaire contre l’incré-
dulité & l’irréligion.
Paris, Babuty, 1754 ; in-12 relié pleine basane marbrée, dos à nerfs orné ; tranches marbrées ; 
vignette de titre ; (XVI) - 548 pp.

70 €

6501
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6508
(Collectif -  
sous la dir. de Marie-Thérèse URVOY)
En hommage au père Jacques Jomier, o.p.
Paris Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 16 planches 
hors texte ; 436 pp.

28 €
6509
VACANDARD (Abbé E.)
L’Inquisition.
Étude historique et critique sur le pouvoir 
coercitif de l’Église
Paris, Bloud et Cie Editeurs,1912  ; in-8° 
relié pleine toile verte ; couverture originale 
conservée ; 340 pp.

30 €

6510
(Collectif - Sous la dir de A. VACANT 
et E. MANGENOT)
Dictionnaire de Théologie Catholique. 
Contenant l’exposé des doctrines de la 
théologie catholique, leurs preuves et 
leur histoire.
Paris Letouzey et Ané, 1909-1951  ; 15 
tomes en 2 volumes chacun et 2 volumes 
de table, soit complet en 32 volumes reliés 
demi toile bordeaux (quelques rares mors 
fendus, sans aucune fragilité ; petite trace 
superficielle de choc au dos du XV-2). 
Texte sur deux colonnes ; grande fraîcheur 
intérieure  ; bon exemplaire de ce remar-
quable ouvrage de référence.

1500 €

6511
VALOGNES (Jean-Pierre)
Vie et mort des chrétiens d’Orient. 
Des origines à nos jours.
Paris, Fayard, 1994  ; fort in-8 broché  ; 
974 pp.

32 €
6512
MEER (F. van der)
Saint Augustin, pasteur d’âmes.
Paris, Alsatia, 1955 ; 2 volumes forts in-8° 
brochés, non coupés  ; 30 planches hors 
texte ; 492 + 563 pp.

45 €

6502
TOUZARD (J.)
Grammaire hébraïque abrégée. 
Précédée de Premiers éléments accom-
pagnés d’exercices à l’usage des commen-
çants. 7e édition
Paris, J. Gabalda, 1932  ; in-8° relié demi 
toile ; (XVII) - 410 + 40 pp. 

20 €
6503
(Collectif - sous la dir. de Richard 
TRACHSLER)
Moult obscures paroles.
Études sur la prophétie médiévale.
Paris, Presses de l’université Paris-Sor-
bonne, 2007 ; in-8° broché ; 8 planches hors 
texte ; 267 pp.

18 €
6504
(COLLECTIF)
Un bonheur partagé.
Mélanges offerts à Dom Marie-Gérard 
Dubois, abbé émérite de La Trappe.
Notre-Dame de Scourmont, Ed. Veilleux 
Scourmont, 2005 ; in-8° broché ; 332 pp.
(Cahiers Scourmontois, 5)

12 €
6505
TRESMONTANT (Claude)
Comment se pose aujourd’hui le problème 
de l’existence de Dieu.
Paris, Seuil, 1966 ; in-8° broché ; 428 pp.

15 €
6506
TRICHET (Louis)
Le costume du Clergé. 
Ses origines et son évolution en France 
d’après les règlements de l’Église. 
Préface de Jean Gaudemet. 
Postface de Jean Chelini.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 31 planches 
hors texte ; 245 pp.

18,50 €
6507
(Collectif - sous la dir. de Shmuel 
TRIGANO)
Le christianisme au miroir du judaïsme.
Paris, In Press Éditions, 2003  ; in-8° bro-
ché ; 206 pp.
(Pardès, 35/2003)

16 €
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6520
VAUCHEZ (André)
Les laïcs au Moyen Âge.
Pratiques et expériences religieuses.
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 309 pp.

22 €

6521
(Collectif, sous la dir. d’André 
VAUCHEZ, avec la collaboration  
de Catherine VINCENT)
Dictionnaire encyclopédique du Moyen 
Âge.
Paris, Cerf, 1997 ; 2 volumes grands in-8° 
cartonnage éditeur ; très nombreuses illus-
trations dans et hors texte, en noir et en 
couleurs ; texte sur deux colonnes ; pagi-
nation continue ; (XXVIII) - 1692 pp.

140 €

6522
EUSEBE DE VERCEIL
Episcopi operaquae supersunt, edidit 
Vincentius Bulhart.
Turnhout, Brepols, 1957  ; in-8° reliure 
éditeur (taches d’humidité sur le plat supé-
rieur) ; (XXXVII) - 599 pp.

30 €
6523
BERNARD DE CLAIRVAUX
Vita prima Sancti Bernardi Claraevallis 
Abbatis.
-Liber Primus (cura et studio Pauli 
Verdeyen s.j.).
-Libri II-V(cura et studio Pauli Verdeyen 
s.j.).
-Fragmenta Gavfridi (edidit Christine 
Vande Veire).
Turnhout, Brepols, 2011 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; texte latin ; 342 pp.. État neuf.
(Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, LXXXIX B) 

90 €
6524
VERDEYEN (Paul)
Ruusbroec l’admirable.
Paris, Cerf, 2004 ; in-12 broché ; 7 planches 
et 1 carte hors texte ; 186 pp.

12 €

6513
VANHOYE (A.)
Prêtres anciens, prêtre nouveau selon le 
Nouveau Testament.
Paris, Seuil, 1980 ; in-8° broché ; 366 pp.
(Parole de Dieu)

20 €
6514
(Collectif - Sous la direction de Marie-
Anne VANNIER)
La prédication et l’Église chez Eckhart et 
Nicolas de Cues.
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 1 planche 
hors texte ; 282 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

25 €
6515
(Collectif -  
sous la dir. de Marie-Anne VANNIER)
Renouveau patristique et oecuménisme. 
(Actes du colloque Metz, 2017)
Paris, Beauchesne, 2017  ; in-8° broché  ; 
172 pp.

20 €
6516
VANNIER (Marie-Anne)
Saint Augustin et le mystère trinitaire.
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° broché ; 144 pp.

5 €
6517
VARONE (François)
Ce Dieu censé aimer la souffrance. 
2e édition.
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 245 pp.

14 €
6518
VASQUEZ (Isaac)
L’Œuvre littéraire de Lucien Ceyssens sur 
le jansénisme et l’anti-jansénisme devant 
la critique.
Rome, Pontificium Athenaum Antonia-
num, 1979 ; in-8° broché ; 288 pp.

55 €
6519
VASSAL (Jean)
Les Églises. Diasporas d’Israël?
Paris, Albin-Michel, 1993  ; in-8° broché  ; 
266 pp.
(Présence du judaïsme)

12 €
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6531
(VISITATION SAINTE-MARIE)
Directoire et Cérémonial de l’Office 
pour les Religieuses de la Visitation 
Sainte-Marie.
Annecy, Imprimerie A. Burdet, 1850  ; 
in-4 relié demi basane ; dos lisse ; ex-libris 
manuscrit ; (94 + XVII) pp. de Chant de 
l’Office des Religieuses.

45 €
6532
(VISITATION SAINTE-MARIE)
Coutumier et Directoire pour les Sœurs 
Religieuses de la Visitation Sainte-Ma-
rie.
Annecy, 1850, in-8° relié plein chagrin 
noir  ; dos lisse  ; tranches noirées  ; ex-li-
bris manuscrit  ; Titre, (X)-373-(3)  pp. + 
(XVII) pp. de Chant de l’Office des Reli-
gieuses, 2 planches dépliantes hors texte 
en fin d’ouvrage (figures du chapelet, de 
la croix et du sceau de la Visitation + plan-
type d’un monastère).

80 €
6533
VLACHOS (Hiérothée)
Entretiens avec un ermite de la sainte 
Montagne.
Traduit du grec par Jean-Louis Palierne.
Paris, Seuil, 1988 ; in-12 broché ; 183 pp.

12 €
6534
VOGÜÉ (Adalbert de)
La Règle du Maître
Tome I : Prologue - Ch. 10 €
Tome II : Ch. 11-95 €
Tome III : Concordance verbale du texte 
critique conforme à l’orthographe du 
manuscrit Par. Lat. 12205.
Introduction, texte, traduction et notes 
par Adalbert de Vogüe.
Paris, Cerf, 1964-1965  ; 3 volumes in-8° 
brochés ; 457 + 515 + 500 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 105-106-107)

65 €

6525
VERGÉ DU TAILLIS (O.)
Chroniques de l’Abbaye royale de Mau-
buisson ; 1236-1798.
Paris, Perrin, 1947 ; in-12 broché  ; 1 carte 
dépliante ; 253 pp.

20 €
6526
VERHEIJEN (Luc)
Nouvelle approche de la Règle de Saint 
Augustin.
Bégrolles-en-Mauges, Bellefontaine, 1980 ; 
in-8° broché ; 419 pp.
(Vie Monastique, n° 8)

14 €
6527
VICTORINUS (Marius) 
Traités théologiques sur la Trinité. 
Texte établi par Paul Henry. 
Introduction, traduction et notes par 
Pierre Hadot.
Paris, Cerf, 1960 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
pagination continue : 1160 pp. 
(Sources Chrétiennes, 68 et 69)

60 €
6528
VILLEFRANCHE (J.-M.)
Pie IX, sa vie, son histoire, son siècle. 
11e édition revue avec soin et complétée.
Lyon, P.N. Josserand, 1878 ; in-8° relié demi 
basane verte foncée (avec étiquette) ; portrait 
en frontispice ; 22 + 591 pp.

45 €
6529
VINCENT (Monique)
Saint Augustin Maître de prière, d’après 
les Enarrationes in Psalmos. 
Préface de Marcel Neusch.
Paris, Beauchesne, 1993  ; in-8° broché  ; 
X-456 pp.
(Théologie Historique, 84)

28 €
6530
VINCENT DE BEAUVAIS
De l’institution morale du prince.
Édition établie, présentée et annotée par 
Charles Munier.
Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché ; 350 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

24 €
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6538
ZORDAN (D.)
Connaissance et mystère  : l’itinéraire 
théologique de Louis Bouyer.
Paris, Cerf, 2008 ; fort in-8° broché ; 807 pp.

32 €
6539
ZUNDEL (Maurice)
Ton visage, ma lumière.
90 sermons inédits.
Paris, Desclée, 1989 ; in-8° broché ; (traces 
minimes de crayonnage sur 4 pages)  ; 
512 pp.

22 €

6535
WALCH (Agnès)
La spiritualité conjugale dans le catholi-
cisme français.
XVIe-XXe siècle.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 543 pp.

30 €
6536
WOHLMAN (Avital)
Thomas d’Aquin et Maïmonide  ; un dia-
logue exemplaire.
Préface d’Isaïe Leibowitz.
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 417 pp.

30 €
6537
(COLLECTIF - sous la dir. de Monique 
ZERNER)
Inventer l’hérésie.
Discours polémiques et pouvoirs avant 
l’inquisition.
Sous la direction de Monique Zerner.
Nice, Z’éditions, 1998  ; in-8°broché  ; 
283 pp.

20 €
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